Elektrischer Anbausatz fiir Anhdngerkupplung
7 polig fir VW Passat Stufenheck ab Bj. 10.96 - 09.00
VW Passat Variant ab Bj. 06.97 - 09.00

Bestell-Nr. 42 09 07

420907 / 04.12/VA

Inhalt: 1 Leitungsstrang 8 adrig 3 Schraube M5 x 35 1 Sicherung 10A 8 Kabelbinder 100 mm
1 Steckdosengehéause 4 Mutter M5 1 Anschluf3leitung Sicherungshalter 1 Leitungssatz 1-adrig
1 Modul Blinkiiberwachung 4 Sprengring 1 Leitungssatz 3-adrig
1 Schraube M5 x 10 1 Sicherungshalter 2 Kabelbinder 300 mm
Anbauanweisung

. Bitte klemmen Sie das Massekabel an der Batterie ab!

. Limousine:
Entfernen Sie die Kofferraumbodenabdeckung, Wagenheber und Stauraumverkleidung. Hintere Verkleidungen zu
den Ruckleuchten wegklappen.

. Variant:
Klappen Sie die Kofferraumbodenabdeckung vor und nehmen Sie die Stauraumfacher auf beiden Seiten herraus.
Die Abdeckung vom Reserverad-Stauraum hochklappen und die Ladekantenabdeckung entfernen.

. Zur Durchfuhrung des Kabelstranges entnehmen Sie die fahrzeugseitige Abdeckung. Diese befindet sich im
Heckblech, unterhalb der linker Schluleuchte.

. SchlieRen Sie den Kabelsatz wie folgt an:

a) Das Leitungssatzende 8-adrig mit vormontierter Steckdose durch die unter Punkt 4 angebrachte
Durchfiihrung vom Kofferraum nach aulRen und weiter durch das Loch am Steckdosenhalter verlegen.
Befestigen Sie die am Leitungsstrang befindliche Kabeltulle in der fahrzeugseitigen Durchfiihrung.

b) Es sind zwei verschiedene Gummidichtungen fiir die Steckdose montiert. Einer fir den seitlichen und
einer flr den axialen Ausgang.

Seitliche Ausfiihrung: Bei starrer AHK mit geschlossenem Steckdosenhalter und bei abnehmbarer AHK
mit abklappbaren Steckdosenhalter. Hierzu den vorgestanzten Innenteil des Steckdosengehduses
herraustrennen.

Wichtig !!! Bei abklappbaren Steckdosenhalter, Steckdosenabdichtung mit seitlichem Ausgang benutzen.
Die Dichtung mit dem axialen Ausgang kann abgetrennt werden (wird nicht benétigt).

Axiale Ausfiihrung: Bei starrer AHK mit gedffnetem Steckdosenhalter und bei abnehmbarer AHK ohne
abklappbaren Steckdosenhalter.
Die Dichtung mit dem seitlichen Ausgang kann abgetrennt werden (wird nicht bendtigt).

c) Die Steckdose ist wie folgt belegt:

Bild 1

Stromkreis: Kontaktbelegung: Kabelfarbe :

Blinker links 1 (L) schwarz / weil} @
NebelschluRleuchte 2 (54-G) grau 0 (&)
Masse 1-8 3 (31) braun

Blinker rechts 4 (R schwarz / griin 3) (5)
SchluBleuchte rechts 5 (58-R) grau/ rot ® @
Bremsleuchte 6 (54) schwarz / rot

SchluBleuchte links 7 (58-L) grau / schwarz

NebelschluRleuchte 8 (58-b) grau / weil} Kgg:aslifglzgggg




6. Schwarzer 3-fach Stecker wird seitlich in der Steckdose auf den Microschalter aufgesteckt.

a) Gummidichtung und Steckdose mit den beiliegenden Schrauben und Muttern am Steckdosenhalter
befestigen.

b) Auf ordnungsgeméaRen Sitz der Dichtung achten!
c) Leitungssatz so verlegen, dafl} keine Scheuer- oder Knickstellen entstehen kénnen!

7. Das Leitungssatzende das mit einem L gekennzeichnet ist zur linken SchluBleuchte verlegen.

a) Das 6-fach Steckgehduse von der Rickleuchte abziehen und mit dem passendem Gegenstlick vom
Leitungssatz verbinden.

b) Das verbleibende Steckgehause vom Leitungssatz auf den freien Steckplatz der Riickleuchte einstecken.

8. Das Leitungssatzende das mit einem R gekennzeichnet ist zur rechten SchluBleuchte verlegen.

a) Das 6-fach Steckgehduse von der Rickleuchte abziehen und mit dem passendem Gegenstlick vom
Leitungssatz verbinden.

b) Das verbleibende Steckgehause vom Leitungssatz auf den freien Steckplatz der Riickleuchte einstecken.

9. Das beiliegende Anhangertiberwachungsmodul auf das 8-fach Steckgehause vom Leitungssatz einstecken und
mit der beliegenden Schraube M5x10 befestigen.

10. Fur Fahrzeuge ohne 12V Steckdose im Kofferraum:
Die Fufliraumverkleidung auf der Fahrerseite ausbauen und die Ringése der Anschluf3leitung fir den
Sicherungshalter an der Klemme 30 (12V Dauerstrom) der Anschluf3leitung des Relaistragers befestigen. Die
verbleibende Leitung rot vom Anhangeriberwachungsmodul auf der linken Fahrzeugseite vor zum FuRRraum
Fahrerseite verlegen. Die beiden Steckanschllisse von den Leitungen rot, mit dem Sicherungshalter verbinden.
(Der beiliegende Leitungssatz 3-adrig wird nicht benétigt.)

11. Fur Fahrzeuge mit 12V Steckdose im Kofferraum:

Die rechte Kofferraum-Seitenverkleidung 16sen und nach vorne wegklappen. Die verbleibende Leitung rot vom
Anhangeriberwachungsmodul zu der 12V Steckdose verlegen. Das fahrzeugseitige 2-fach Steckgehause von der
Steckdose abziehen und mit den passenden Gegenstick vom beiliegenden Leitungssatz 3-adrig verbinden. Das
verbleibende Steckgehduse 2-fach auf die 12V Steckdose aufstecken. Den beiliegenden Sicherungshalter auf den
freien Anschlufd vom Leitungsstrang 3-adrig stecken. Die Leitung rot vom Anhangeriberwachungsmodul auf den
noch freien Steckplatz von Sicherungshalter aufstecken. Uberlange von der Leitung rot mit beiliegenden
Kabelbinder fixieren.

Funktionshinweis Anhanger-Blinkiiberwachung:

Ein Defekt der Blinker des Anhangers wird im Anhangerbetrieb von der fahrzeugseitigen Kontrollleuchte Gber eine
Erhdhung der Blinkfrequenz angezeigt!!

Die Anbauanleitung ist dem Kunden auszuhandigen !!

Alle Leitungsstrange mit beiliegenden Kabelbindern befestigen, alle Verkleidungen und demontierten
Teile wieder einbauen.

Die Batterie wieder anschlieRen und samtliche Fahrzeugfunktionen mit angeschlossenem Anhanger oder einem
geeigneten Prifgerat Uberprtfen.



Electrical Set for Trailer Connection

7-pin VW Passat Sedan manufactured 10.96 - 09.00
VW Passat Variant manufactured 06.97 - 09.00
Part no.: 42 09 07
420907 / 04.12/ VA
Packing list: 1 8-conductor cable set 3 Screws M5X35 1 Fuse 10A 8 Cable ties 100 mm
1 Connection socket 4 Nuts M5 1 Fuse holder 1 1-conductor wire bundle
1 Blinker control module 4 Spring washer 1 3-conductor wire bundle
1 Screws M5X10 1 Fuse base 2 Cable ties 300 mm

Installation instruction

1. Disconnect the earth lead from the battery

2. Limousine: remove the floor cover plate in the boot space, take the car jack out and dismount the covering of the
luggage compartment. Deflect the rear coverings towards the rear lights.

3. Variant: deflect the floor covering in the boot space forward and take luggage shelves on both sides out. Deflect the
cover plate of the spare wheel well up and remove the boot sill cover.

4. In order to lead the cable bundle through, remove the cover plate in the rear metal sheet panel under the left rear
position light.

5. Connect the cable set in the following way:

a) Draw 8-connector end of cable set with installed socket through the hole referred to in point four from
boot outside and then through the hole in socket base.Fasten cable bush located on cable bunch in the
holeinside the vehicle.

b) There are two different washers under the socket. One is used by side entrance of leads, the other - in axis
entrance.
Side entrance: used in permanent assembly of tow hook with closed socket holder and detached tow
hook with folded socket holder. In such event, remove overpass in casing of connection socket.

Note !!! Use washer under socket assigned to side entrance for folded socket holder. Remove the other

washer assigned for axis entrance (it will not be used).

Axis entrance: used in permanent assembly of tow hook with opened socket holder and detached tow
hook without folded socket holder.
Remove washer assigned for side entrance (it will not be used).

c) Socketis connected according to the following scheme:

Picture1

Function: Contact description: Cable colour:
Indicator left 1 (L) black/white
Fog light 2 (54-G) grey

Earth 3 (31) brown
Indicator right 4 (R) black/green
Tail light right 5 (58-R) grey/red
Stop light 6 (54) black/red
Tail light left 7 (58-L) grey/black
Fog light 8 (58-b) grey/white

Contact description in
7-pin socket



6. Insert laterally the black 3-P plug into the socket in the microswitch.

a) Push the socket with rubber retaining plate and screw the socket tightly onto the retaining plate using the
supplied nuts and screws:

b) Pay special attention to the right position of rubber retaining plate,

c) Putthe cable set gently to avoid any folds and to secure it from possible wiping.
7. Lead the terminal of the wiring kit marked as L to the left rear position lamp.

a) Take out the 6-P pin and socket connector from the rear light and connect with the matching counterpart of the
wiring kit.

b) Insert the remaining pin and socket connector of the wiring kit into the free input of the rear light.
8. Lead the terminal of the wiring kit marked as R to the right rear position lamp.

a) Take the 6-P pin and socket connector from the rear light and connect with the matching counterpart of the
wiring kit.

b) Insert the remaining pin and socket connector of the wiring kit into the free input of the rear light.

9. Insert the provided trailer control module into the 8-P pin and socket connector of the wiring kit and fix with the provided
M5 x 10 screw.

10. Vehicles without a 12V socket in the boot space:

Remove the leg space covering on the driver’s side and fix the eye terminal of the connection cable to the fuse holder
on clamp 30 (12 V DC) of the relay holder connection cable. Lead the remaining red cable of the trailer control module
forwards to the left side of the vehicle down to the leg space on the driver’s side. Connect both plug-in connection
terminals of the red cables with the fuse holder (the provided 3-wire kit will not be needed).

11. Vehicles with a 12 V socket in the boot space:

Ease the right covering of the boot space and deflect forwards. Lead the other red cable from the trailer control module
to the 12 V socket. Take the 2-P pin and socket connector out from the socket in the vehicle and connect with the
matching counterpart of the provided 3-wire kit. Insert the remaining 2-P pin and socket connector into the 12 V socket.
Insert the provided fuse holder into the free connection terminal of the 3-wire kit. Insert the red cable of the trailer
control module in the still free input of the fuse holder. Control an excessive length of the red cable with the provided
band clip.

Trailer lights control function

Faulty operation of trailer’s direction indicator is signalled by increased frequency of
flickering of vehicle’s indicators.

Assembly instruction for the customer.

Secure the cable set with supplied cable ties, re-install all trims and other parts which were removed during
installation.

Connect the earth lead to the battery and check all vehicle functions with connected trailer or suitable testing device.



Ensemble électrique pour brancher le crochet d’attelage
a7 plles pour VW Passat Sedan a partir de la date de fabrication 10.96 - 09.00
VW Passat Variant a partir de la date de fabrication 06.97 - 09.00

No art.. 42 09 07
420907 / 04.12/VA
Contenu: 1 Faisceau électrique a 8 fils 3 Boulons M5X35 1 Coupe-circuit 10A 8 Bornes a bande 100 mm
1 Boitier du jack de branchement 4 Ecrous M5 1 Porte-fusible 1 Céblage, 1 brins
1 Module du contréle de I'indicateur de direction 4 Rondelles élastiques 1 Céblage, 3 brins
1 Boulons M5X10 1 Rack du fusible 2 Bornes a bande 300 mm

Instruction de montage

1. Débrancher le cable de matiére active de 'accumulateur.

2. Limousine: enlever la protection du sol du coffre a bagages, la chandelle et retirer la protection de la partie de
bagages. Ecarter les protections arriére des feux arriere.

3. Variante: écarter vers le haut la protection du sol de I'espace du coffre a bagages et enlever de tous les deux cotés
les rayons a bagages.
Ecarter vers le haut la protection de la face interne de la roue de secours et enlever la protection du bord du coffre

4.Pour faire passer le faisceau de cables enlever la protection se trouvant dans la tdle arriére au-dessous du feu de
position arriére.

5.Brancher le faisceau au jack en procédant de la maniere suivante:

a) Faire passer I'extrémité du faisceau électrique a 8 fils avec les bouts en métal du coffre a travers I'orifice
deécrit au point 4 a I'extérieur, et ensuite la faire passer a travers l'orifice dans le support de la prise de
br,?]r)cqement.leer le manchon du cable, situé sur le faisceau électrique, dans l'orifice a l'intérieur du
véhicule.

b) il yrte_l deqxltypes des rondelles pour le jack. L'une est utilisée a la sortie latérale des cébles et I'autre a la
sortie axiale.
Sortie latérale: Utilisée pour le crochet d’attelage fixé avec la poignée du jack fermée et pour le crochet
d’attelage démontable avec la poignée de jack pliante. Le cas échéant, 1l faut enlever 'emboutissage
dans le boitier du jack de branchement.
Attention !!! Ala poignée pliante du jack de branchement il faut utilisée la rondelle pour le jack destinée a
la sortie latérale. Il faut enlever I'autre rondelle destinée a la sortie axiale (elle ne sera pas utilisée).
Sortie axiale: Utilisée pour le crochet d’attelage fixé avec la poignée du jack ouverte et pour le crochet
démontable sans poignee pliante du jack de branchement.
Il faut enlever la rondelle destinée a la sortie latérale (elle ne sera pas utilisée).

c) démonter le jack et brancher les cables selon le schéma suivant:

Image1

Circuit électrique: Indication de jack: Couleur du céble:

Feux clignotants gauches 1 (L) noir/blanc @

Feux antibrouillard 2 (54-G) gris @) &)

Matiére active 3 (31) marron

Feux clignotants droits 4 (R) noir/vert (3 (5)

Feux de position droits 5 (58-R) gris/rouge 8 @

Feux stop 6 (54) noir/rouge

Feux de position gauches 7 (58-L) gris/noir .
- - - Connecteure des cables

Feux antibrouillard 8 (58-b) gris/blanc le jack & 7 poles




6. Installer la fiche a 3 voies, latéralement, a la prise dans le micro-interrupteur.

a) Monter le jack de branchement avec la rondelle d’étanchéité a I'aide des vis et des écrous fournis sur la
poignée du jack:

b) Faire attention au montage correcte de la rondelle,
c) Monter le faisceau électrique de la maniére de ne pas casser les angles et de ne pas risquer les débits.

7. Faire passer I'extrémité de 'ensemble de cables marquée par L, au feu de position arriére gauche

a) Enlever le nid d’interconnexion a 6 voies du feu arriére et connecter a I'élément adéquat de I'ensemble de
cables.

b) Monter I'autre nid d’interconnexion de I'ensemble de cables dans I'entrée libre du feu arriere.
8. Faire passer I'extrémité de 'ensemble de cables marquée par R, au feu de position arriére droite.

a) Enlever le nid d’interconnexion a 6 voies du feu arriére et connecter a I'élément adéquat de I'ensemble de
cables.

b) Monter l'autre nid d’interconnexion de 'ensemble de cables dans I'entrée libre du feu arriére.

9. Installer le module du contrdle de la remorque joint au nid d’interconnexion a 8 voies de I'ensemble de cables et
fixer a I'aide du tournevis joint M5x10.

10. Pour les véhicules sans prise 12V dans le coffre a bagages:

Démonter la protection de I'espace pour les pieds du c6té du chauffeur et installer I'extrémité en ceillet du cable de
connexion au porte-fusible sur le clip 30 (courant continu 12V) du cable de connexion au porte de relais. L’'autre
cable rouge du module du contréle de la remorque faire passer vers la partie antérieure du c6té gauche, dans
I'espace pour les pieds du c6té du chauffeur. Les deux raccords de contact des cébles rouges sont connectés par
le porte-fusible ('ensemble de cables a 3 voies joint ne sera pas nécessaire).

11. Pour les véhicules avec la prise 12V dans le coffre a bagages:

Retirer la protection latérale droite du coffre a bagages et écarter vers I'antérieur. L'autre cable rouge faire passer
au module du contréle de la remorque a la prise 12 V. Retirer le nid de connexion a 2 voies du c6té du véhicule et
connecter a I'élément adéquat de 'ensemble de cables trifilaire joint. Installer I'autre nid de connexion a 2 voies a la
prise 12 V. Installer le porte-fusible joint au raccordement libre du faisceau de cables frifilaire. Installer le cable
rouge du module du contréle de la remorque dans I'entrée libre du porte-fusible. La longueur excessive du cable
rouge régler en utilisant la serre a bande jointe.

Fonction de contrdle des feux de la remorque.

Un endommagement des feux clignotants de la remorque est signalé par 'augmentation de la fréquence de
clignotement du tableau de contrble des feux clignotants dans le véhicule.

Instructions de montage sont destinées au client.

Fixer tous les cables a I'aide de bornes a bande, monter les pieéces précédemment démontées.

Brancher I'accumulateur et vérifier toutes les fonctions du véhicule avec la remorque raccordée ou par
l'intermédiaire d’un instrument de test.



Elektrische aansluitset voor trekhaak
7-polige voor VW Passat Sedan vanaf productiedatum 10.96 - 09.00

VW Passat Variant vanaf productiedatum 06.97 - 09.00

Art. nr.: 42 09 07
420907 / 04.12/ VA
Inhoud: 1 Kabelboom met 8 aders 3 Schroeven M5X35 1 Beveiliging 10A 8 Klemband 100 mm
1 Behuizing van de contactdoos 4 Moer M5 1 Zekeringhouder 1 Bundel 1-aderige kabels
1 Controlemodule richtingaanwijzer 4 \erende ringetjes 1 Bundel 3-aderige kabels
1 Schroeven M5X10 1 Bevestigingsplaat van de zekering 2 Klemband 300 mm

Montage-instructie

1. De massakabel van de accu losnemen.

2. Limousine: verwijder het bodemscherm van de bagageruimte, verwijder de krik en het scherm van het
bagagegedeelte. Trek de achterste schermen van de achterlichten open.

3. Variant: klap het bodemscherm van de bagageruimte omhoog en verwijder de bagageplanken aan weerszijden.
Klap het scherm van de holte voor het reservewiel omhoog en verwijder het scherm van de laadrand.

4. Om de kabelbundel door te voeren, maakt u het scherm los dat zich in de achterplaat, onder het linker parkeerlicht
achter bevindt.

5. De kabelboom als volgt op de contactdoos aansluiten.

a) het uiteinde van de 8-aderige kabelboom met de metalen kabeluiteinden uit de bagageruimte naar buiten
leiden door de opening beschreven onder 4., vervolgens door de opening in de bevestigingsplaat van de
contactdoos doortrekken.De koker van de kabel die zich op de kabelboom in de opening in de binnenkant
van het voertuig bevestigen.

b) erzijn twee verschillende onderligger voor onder de contactdoos. Een van deze wordt gebruikt voor de
zijdelingse loop van de kabel; de tweede bij de axiale loop van de kabels.
Zijdelings: Bij de vast gemonteerde trekhaak met gesloten bevestigingsplaat van de contactdoos en
afneembare trekhaak met de inklapbare bevestigingsplaat van de contactdoos. In dit geval moet een
tussenlaag van de contactdoos verwijderd worden.
Opgelet!!! Bij de inklapbare bevestigingsplaat van de contactdoos een onderligger onder de contactdoos
voor de zijdelingse versie gebruiken. De tweede onderligger voor de axiale versie moet verwijderd worden
(wordt niet toegepast).
Axiaal: Bij de vast gemonteerde trekhaak met open bevestigingsplaat van de contactdoos en afneembare
trekhaak zonder inklapbare bevestigingsplaat van de contactdoos.
De onderligger voor de zijdelingse versie moet verwijderd worden (wordt niet toegepast).

c) de contactdoos volgens het onderstaand schema aansluiten:

Afbeelding1

Electrisch circuit: Markering contact: Kleur leiding:

Linker knipperlicht 1 (L) zwart/wit @

Mistlicht 2 (54-G) grijs 0 (6)
Massa 3 (31) bruin

Rechter knipperlicht 4 (R zwart/groen 3) (5)
Rechter parkeerlicht 5 (58-R) grijs/rood (8) @
Remlicht 6 (54) zwart/rood

Linker parkeerlicht 7 (58-L) grijs/zwart Aansluiting van de kabels
Mistlicht 8 (58-b) grijs/wit op de 7-polige cantactdoos




6. Steek de zwarte 3-voudige stekker in het contact van de microschakelaar.

a) contactdoos samen met de onderlegger monteren m.b.v. bijgevoegde schroeven en moeren op de
bevestigingsplaat van de contactdoos:

b) let op dat de onderlegger juist bevestigd wordt,

c) de kabelboom zo monteren dat er geen scherpe knikken in komen en dat deze nergens tegen kan schuren.
7. Leid het uiteinde van de kabelbundel dat is gemerkt met de letter L naar het linker parkeerlicht achter.

a) Haal het 6-voudige aansluitblok uit het achterlicht en verbind het met het corresponderende aansluitblok
van de kabelbundel.

b) Steek het overblijvende aansluitblok van de kabelbundel in de vrije ingang van het achterlicht.
8. Leid het uiteinde van de kabelbundel dat is gemerkt met de letter R naar het rechter parkeerlicht achter.

a) Haal het 6-voudige aansluitblok uit het achterlicht en verbind het met het corresponderende aansluitblok
van de kabelbundel.

b) Steek het overblijvende aansluitblok van de kabelbundel in de vrije ingang van het achterlicht.

9. Steek de meegeleverde controlemodule van de aanhanger in het 8-voudige aansluitblok van de kabelbundel en
bevestig hem met de meegeleverde schroef M5x10.

10. Voor voertuigen zonder 12V-aansluiting in de bagageruimte:

Demonteer het scherm van de beenruimte aan de bestuurderskant en bevestig de oogkabelschoen van de
aansluitkabel aan de zekeringhouder op klem 30 (gelijkstroom 12V) van de aansluitkabel van de relaishouder. De
overblijvende rode kabel van de controlemodule van de aanhanger aan de linkerkant van het voertuig naar voren
leiden naar de beenruimte aan de bestuurderskant. Beide stekkeraansluitingen van de rode kabels zijn verbonden
met de zekeringhouder (de meegeleverde 3-aderige kabelset is niet nodig).

11. Voor voertuigen met 12V-aansluiting in de bagageruimte:

Verwijder het rechter zijscherm uit de bagageruimte en buig het naar voren. Leid de overblijvende rode kabel van
de controlemodule van de aanhanger naar het 12V-contact. Trek het 2-voudige aansluitblok aan de kant van het
voertuig uit het contact en verbind het met het corresponderende aansluitblok van de meegeleverde 3-aderige
kabelset. Steek het overblijvende 2-voudige aansluitblok in het 12V-contact. Steek de meegeleverde
zekeringhouder in de vrije aansluiting van de 3-aderige kabelbundel. Steek de rode kabel van de controlemodule
van de aanhanger in de opening van de zekeringhouder die nog vrij is. Werk de overblijvende lengte van de rode
kabel weg met behulp van de meegeleverde kabelbinder.

Opmerking omtrent knipperlicht van de aanhangwagen
De beschadiging van een knipperlicht van de aanhangwagen wordt door een hogere frequentie van het knipperen
van controlelampje in het voertuig aangegeven

Montage-instructie is voor de klant bestemd.

Alle leidingen monteren met de bijgevoegde klembanden, eerder gedemonteerde onderdelen weer aanbrengen.
De accu aansluiten en alle functies van het voertuig controleren met aangekoppelde aanhanger of geschikt
testapparaat.



Elektrisk tilslutningssaet for traekkrog

7-polet VW Passat sedan fra produktionsdato 10.96 - 09.00
VW Passat Variant fra produktionsdato 06.97 - 09.00
Art. nr. 42 09 07

420907 / 04.12/VA

Indeholder: 1 8-leders tradbundt

3 M5X13 skrue
4 Motrik M5

4 Fjederskive

1 Sikringsholder

1 10A sikring
1 Tilslutningsvejledning for sikringsholder
1 Kabel med 3 kabelkerner
2 Bandklemme 300 mm

8 Bandklemme 100 mm
1 Forbindelsesdasens fatning
1 Modul blinkovervagning

1 M5X10 skrue

1 Kabel med 1 kabelkerne

Montagevejledning

1. Masseledningen kobles fra akkumulator.

2. Limousine: fiern bagagerummets gulvbelaegning, donkraft og bekleedning. Bagerste bekleedning mod baglygterne
foldes veek.

3. Variant: fold bagagerummets gulvbelaegning frem og tag opbevaringsrummene i begge sider ud. Reservehjulets
afdaekning foldes op og laessekanten fiernes.

4. For at kunne fgre ledningen igennem, fiernes beklaedningen mod kgretgjet. Denne er placeret i bagpanelet, under
den venstre baglygte.

5. Tradbundtet tilsluttes forbindelsesdase pa felgende made:

a) enden af 8-leders tradbundt med kabelender i metal fares ude af bagagerummet igennem det under pkt.4
beskrevne hul, og dernzest fares den igennem hullet i stikdasens fatning.Den pa tradbundtet anbragte
kabelbgsning fastgares i hullet i keretgjets inde.

b) derforekommer to forskellige underlag til forbindelsesdasen. En af dem er brugt ved ledningers sidefaring,
og den anden ved akselfaring.

Sidefering: Er anvendt ved fastmonteret treekkrog med lukket greb af forbindelsesdasen og ved aftagelig
traekkrog med foldet greb af forbindelsesdasen. | sa fald skal man fjerne udboring i forbindelsesdasens
greb.
Vigtig!!! Ved foldet greb af forbindelsesdasen skal man anvende underlaget bestemt til sidefgringen. Det
andet underlag til akselfgring skal fijernes (det skal ikke anvendes).
Akselfering: Anvendes ved fastmonteret traekkrog med abnet greb af forbindelsesdase og ved aftagelig
treekkrog uden foldet greb.
Underlaget bestemt til sidefaringen skal fiernes (det skal ikke anvendes).
c) forbindelsesdasen er tilsluttet efter det nedenstaende skema:

Billede 1

Elektrisk kreds Kontakt betegnelse  Ledningens farve

Venstre blinklys 1 (L) sort/hvid

Tagelys 2 (54-G) gra

Masse 3 (31) brun

Hgjre blinklys 4 (R) sort/gren

Hgjre positionslys 5 (58-R) gré/red

Stoplygte 6 (54) sort/rgd

V?nstre positionslys 7 (58-L) gr?/sort Tislutning af ledninger

Tagelys 8 (58-b) gra/hvid i 7-polet forbindelsesdase




6. Det sorte 3-polede stik seettes sideleens pa stikdasen pa mikroswitchen.

a) forbindelsesdasen sammen med teetningsskiven monteres ved hjzelp af medleverede skruer og mgtrikker
pa dasens greb:

b) serg for korrekt montage af skiven,

c) tradbundtet skal fastggres uden at der opstar skarpe knaek og uden udsaettelse af tradbundtet for slid.

7. Ledningsenden der er kendetegnet med et L skal trackkes hen til venstre baglygte.

a) Det6-polede stik fra baglygten traekkes af og forbindes med ledningssaettets passende modstykke.

b) Detresterende stik pa ledningsseettet saettes pa baglygtens frie stik.

8.Ledningsenden der er kendetegnet med R skal traekkes hen til hgjre baglygte.

a) Det6-polede stik fra baglygten traekkes af og forbindes med ledningssaettets passende modstykke.

b) Detresterende stik pa ledningsseettet saettes pa baglygtens frie stik.

9. Det medfelgende trailer-overvagningsmodul seettes pa ledningsseettets 8-polede stik og fastggres med de

medfalgende M5x10 skruer.

10. For keretgjer uden 12V stik i bagagerummet:

11.

Fodrummets bekleedning pa farersiden demonteres og sikringsholderens forbindelsesgsken fastggres til klemme
30 (12V konstant speending) pa releeets ledning. Den resterende ledning red treekkes fra trailer-
overvagningsmodulet pa kgretgjets venstre side til forersidens fodrum. Begge stik fra ledning red forbindes med
sikringsholderen. (Vedlagte ledningssaet skal ikke bruges).

For karetgjer med 12V stik i bagagerummet:

Bagagerummets hgjre sidebeklaedning lgsnes og foldes fremad. Den resterende ledning red fra trailer-
overvagningsmodulet treekkes til 12V stikket. Det 2-polede stik mod kgretajet treekkes ud af stikdasen og forbindes
med det passende modstykke i vedlagte 3-polede ledningsseet. Det resterende stik 2-polet saettes pa 12V
stikdasen. Vedlagte sikringsholder seettes pa ledningssaettets frie 3-polede stik. Ledning red fra trailer-
overvagningsmodulet seettes i sikringsholderens frie stik. Ledning reds overskydende leengde fikseres med
vedlagte kabelstrips.

Bemarkning angaende virkning af pahaengskeretgjets blinklys:
Fejl i pahaengskeretajets blinklys meldes af konstant blink af karetgjets kontrollys!!

Montagevejledningen er bestemt for kunden.

Alle ledninger fastgares med de medleverede bandklemmer, de tidligere afmonterede dele monteres pa igen.
Bilbatteriet tilsluttes og dernzest skal man checke samtlige funktioner af kgretgjet med sammenkoblet
paheengskgretgj, event. ved brug af et passende pragveudstyr.



Elektrisk monteringssett for tihengerkontakt
7-polet VW Passat bagasjerom produksjonsdato fra 10.96 - 09.00

VW Passat Variant produksjonsdato fra 06.97 - 09.00

Varenummer 42 09 07

420907 / 04.12/VA

Innholdsfortegnelse: 1 Kabelsett 8-leder 3 Skrue M5X13 1 Sikring 10A 8 Strekkavlaste 100 mm
1 Kontaktboks 4 Mutter M5 1 Tilkoblingsledning sikringsholderen 1 Grenledning 1 tradet
1 Modul for indikatorovervakning 4 Spennskive 1 Grenledning 3 tradet
1 Skrue M5X10 1Sikringsholder 2 Strekkavlaste 300 mm

Monteringsanvisning

1. Frakoble jordledningen fra batteriet.

2. Limousine: Fjern gulvmatten, jekken og bagasjeromsdekselet fra bagasjerommet. Brett sammen bakpanelene til
baklyktene.

3. Variant: Brett sammen bagasjeromsmatten og ta ut bagasjeromshyllene fra begge sidene. Brett sammen dekselet
for lagringsplassen for reservehjul og fiern dekselet fra lastekanten.

4. For gjennomfgring av ledningsstrekk fiern, kjgretayets sidedeksel. Den er plassert i det bakre panelet under
venstre baklys.

5. Tilkople bunt til kontakten pa falgende mate:

a) avslutningen av 8-ledning bunt av ledninger med metall kabelavslutninger fgres ut av bagasjerommet
gjennom en apning beskrevet i punkt 4 utvendig, sa fares gjennom apningen i muffen rundt stikkontakten.
Kabelhylsen som befinner seg pa bunten av ledninger i en &pning inne i bilen.

b) detfinnes to typer pakninger som skal monteres under kontaktboksen. Den ene er brukt ved sideutlegging
av ledninger, den andre ved aksial utlegging.

Sideutlegging: Brukt ved fast pamontert tilhengerfeste med lukket kontaktboksfeste og avtagbart
tilhengerfeste med sammenleggbart kontaktboksfeste. | et slikt tilfelle ma profilen i kontaktboksen fjernes.
Obs!!! Ved sammenleggbart kontaktboksfeste ma pakningen beregnet for sideutlegging av ledninger
anvendes. Den andre pakningen ma fijernes (skal ikke brukes).

Aksial utlegging: Anvendt ved fast pamontert tilhengerfeste med apent kontaktboksfeste og avtagbart
tilhengerfeste uten sammenleggbart kontaktboksfeste.

Fjern pakningen beregnet for sideutlegging av ledninger (skal ikke brukes).

c) demonter tilhengerkontakten og tilkoble ledningene som beskrevet nedenfor:

Bilde1

Elektrisk krets _Stift Ledningsfarge

Venstre blinklys 1 (L) svart/hvit

Takelys 2 (54-G) gra

Jord 3 (31) brun

Hgyre blinklys 4 (R) svart/grenn

Hayre baklys 5 (58-R) gra/red

Stopplys 6 (54) svart/rod

Venstre baklys 7 (58L) gra/svart —

Takelys 8 (58-b) gra/hvit Tikobling av ledninger

i den 7-polete kontakten



6.Svart 3-pin kontakt er plugget inn i kontakten pa mikrobryteren.

a) skru fast tilhengerkontakten sammen med gummipakningen pa kontaktfestet med medsendte skruer og
muttere,

a) kontroller om gummipakningen er montert pa riktig mate,

b) ledningene ma monteres slik at de verken er bayd skarpt el. utsatt for slitasje.

7.Ledningsenden som er merket med en L skal til venstre baklys.

a) Taut6-pin pluggen til baklysene og koble den til ledningenes motstykke.

b) Taden gjenvaerende pluggen fra ledningsenden og plugg den i den ledige kontakten til baklysene.

8.Ledningsenden som er merket med en R skal til heyre baklys.

a) Taut6-pin pluggen til baklysene og koble den til ledningenes motstykke.

b) Taden gjenvaerende pluggen fra ledningsenden og plugg den i den ledige kontakten til baklysene.

9. Koble den medfglgende overvakningsmodulen for tilhenger til ledningsnettet med 8-pin pluggen og fest med den

medfglgende M5x10 skruen.

10.For kjgretey uten en 12V stikkontakt i bagasjerommet:

11.

Bgy ut panelet rundt fotplassen pa fgrersiden og fest streamkabelen til ringterminalen til sikringsholderen il terminal
30 (12V likestrgm) fest tilkoblingskabelen til relébeererne. Den gjenveerende rgde ledningen il
overvakingsmodulen for tilhengere plasseres foran fotplassen pa ferersiden. Begge kontaktene pa den rede
ledningen kobles sammen med sikringsholderen. (Det vedlagte 3-kjerners ledningssettet er ikke ngdvendig.)

For kjgretay med 12V stikkontakt i bagasjerommet:

Lgsne det hgyre bagasjeromspanelet og brett det fremover. Flytt de gjenveerende reode ledningene fra
overvakingsmodulen for tilhengere til 12V uttaket. Trekk ut 2-pin pluggen fra kontakten og koble den til det vedlagte
3-kjerners ledningssettet. Koble den gjenveerende 2-pin pluggen til den 12V stikkontakten. Koble den vedlagte
sikringsholderen til den ledige tilkoblingen p& 3-kjerners pluggen. Koble den rgde ledningen fra
overvakingsmodulen for tilhengere til den ledige kontakten i sikringsholderen. Fest den rgde ledningen med de
vedlagte stripsene.

Merknader angaende bruk av tilhengerens blinklys:
Defekt av tilhengerens blinklys signaliseres med bilens kontrollys ved & gke blinkefrekvensen.!!

Monteringsanvisning er beregnet for kunden.

Alle ledningene monteres ved hjelp av vedlagte strekkavlastere, monter s& alle demonterte elementer tilbake pa
plass.

Tilkoble batteriet og test kjgretgyets funksjoner med tilhenger eller bruk et egnet testapparat.



Elektrisk forbindelsebyggsats av bogseringskrok
Med 7 poler VW Passat sedan fran produktionsdatum 10.96 - 09.00
VW Passat Variant fran produktionsdatum 06.97 - 09.00

Artikelnummer: 42 09 07

420907 / 04.12/ VA

Innehall: 1 Ledningarsandelse med 8 tradar 3 Skruv M5x35 1 Sakring 10A 8 Bandklamma 100 mm
1 Stickkontaktsholje 4 Mutter M5 1 Anslutningsvagledning for sakringshallare 1 Kabelstam 1-polig
1 Modul blinkévervakning 4 Spanstiga underlagg 1 Kabelstam 3-polig
1 Skruv M5x10 1Séakringfundament 2 Bandklamma 300 mm

Montageanvisnin

1. Separera en massledning fran ackumulator.

2. Limousine: ta bort bagageutrymmets golvstycke, domkraften och kladseln. Den bakersta kladseln mot baklyktorna
viks bort.

3. Variant: vik bagageutrymmets golvstycke fram och ta ut férvaringsutrymmena pa bada sidorna. Reservhjulets hdlje
viks upp och lastkanten tas bort.

4. For att kunna fora ledningen igenom, tas kléddseln bort mot fordonet. Denna &r placerad i bakpanelen, under den
vanstra baklyktan.

5. Forbinda ett knippe pa ett foljande satt:

a) en andelse med 8 tradar av ledningarsknippe med metallkabelandelser, leda fran bagageutrymmet
genom ett hal beskrivet i en punkt 4 ut och darefter lagga den genom ett hal i stickkontaktbesattning. Satta
fast en kabelhylsa som finns pa ett ledningarsknippe i ett hal inne i fordonet.

b) detfinns olika typer av stickkontaktunderlag. En av dem ar anvand vid sidoledningférning, en annan vid

axiallférning.

Sidoforning: den anvands vid en fastmonterad bogseringskrok med en last kontakts handtag och en
avdragen bogseringskrok med en fallhandtag av kontakt. | detta fall maste man ta bort genompressning

fran stickkontaktkapa.

Se till!!! Vid en fallhandtag i stickkontakt, maste man anvanda ett underlag under en kontakt till en
sidoforning. Ett annat underlag forutsedd till en axiallférning maste man ta bort. ( det kommer inte att
anvandas)

Axiallforning: Den anvands vid en fastmonterad bogseringskrok med en Oppet stickkontakthandtag och
en avdragen bogseringskrok utan ett fallhandtag i stickkontakt.

Ett underlag forutsedd till en sidoférning maste man ta bort (det kommer inte att anvandas).

c) demontera en kontakt och férbinda ledningar enligt ett foljande schema.

Bild 1

Elektrisk krets Kontaktmarkering Ledningsfarg

Vansterblinkerljus 1 (L) svart/vit

Dimljus 2 (54-G) gra

Massa 3 (31) brun

Hogerblinkerljus 4 (R) svart/gron

Hogerpositionsljus 5 (58-R) gra/rod

Vansterbromsljus 6 (54) svart/rod

Vansterpositionsljus 7 (58L) gra/svart —

Dimljus 8 (58-b) gra/vit Ledningférbindelse i en

stickkontakt med. 7 poler



6. Den svarta 3-poliga stickkontakten ansluts pa sidan av uttaget pa mikrobrytaren.

a) montera en stickkontakt tillsammans med ett tatningsunderlagg med hjalp av skruvar och muttrar pa
kontatkens handtag:

b) lagga marke till en riktig underlaggs placering,
c) satta fast ett elektriskt knippe for att undvika starka béjningar och utslitning.

7. Ledningen som ar markt med ett L ska dras fram &nda till den vanstra baklyktan.

a) Den 6-poliga stickkontakten fran baklyktan kopplas ur och ansluts till ledningssettets motsvarande
stycke.

b) Den Ioskopplade kontakten pa ledningssettet ansluts till baklyktans lediga kontakt.
8. Ledningen som ar markt med ett R ska dras fram &nda till den hégra baklyktan.

a) Den 6-poliga stickkontakten fran baklyktan kopplas ur och ansluts till ledningssettets motsvarande
stycke.

b) Den Ioskopplade kontakten pa ledningssettet ansluts till baklyktans lediga kontakt.

9.Den medféljande slapvagnsdvervakningsmodulen ansluts till ledningssettets 8-poliga kontakt och satts fast med
de medféljande M5x10-skruvarna.

10.For fordon utan 12V-kontakt i bagageutrymmet:

Fotutrymmets kladsel pa forarsidan tas loss och sakringshallarens ringskruv ansluts till relaets ledning 30 (12V
konstant spanning). Den l6skopplade réda ledningen dras fran slapvagnsévervakningsmodulen pa fordonets
vanstra sida till forarsidans fotutrymme. Bada kontakterna fran den réda ledningen ansluts med sakringshallaren.
(Bifogade ledningsset ska inte anvandas).

11. For fordon med 12V-kontakt i bagageutrymmet:

Bagageutrymmets hogra sidokladsel 16sgors och viks framat. Den Ioskopplade réda ledningen fran
slapvagnsdvervakningsmodulen dras till 12V-kontakten. Den 2-poliga kontakten mot fordonet kopplas ur
stickkontakten och ansluts till motsvarande stycke i det medféljande 3-poliga ledningssettet. Den |6skopplade 2-
poliga kontakten ansluts till 12V-stickkontakten. Medféljande sakringshallare ansluts till ledningssettets lediga 3-
poliga kontakt. Den roda ledningen fran slapvagnsévervakningsmodulen ansluts till sdkringshallarens lediga
kontakt. Den roda ledningens 6verblivna del satts fast med medféljande kabelband.

Slapvagnblinkare

Slapvagndefekt signaliseras av kontrolljus genom en hogre blinkfrekvens.

Monteringsanvnisning ar bestamd for kunden.

Satta fast alla ledningar med bifogade bandklammor, montera tidigare demonterade delar.

Forbinda en ackumulator och testa alla fordonets funktioner med en férbunden slapvagn eller en lamplig
testanordning.



Hinauskoukun sahkoliitantapaketti
7-napainen VW Passat Porraspera valmistuspaivamaara 10.96 - 09.00
VW Passat Variant valmistuspaivamaara 06.97 - 09.00

Tuotteen Nro: 42 09 07

420907 / 04.12/VA

Sisalto:

1 8-johtoinen johtonippu 3 Ruuvi M5x35 1 Sulake 10A 8 Nippuside 100 mm

1 Liittymispistorasian kotelo 4 Mutteri M5 1 Liitosjohto varokkeenpidin 1 Johdinsarja, 1 johtiminen
1 Moduuli Vilkunvalvonta 4 Kimmoisa aluslevy 1 Johdinsarja, 3 johtiminen

1 Ruuvi M5x10 1Sulake sulakkeen 2 Nippuside 300 mm

Kokoonpano-ohjeet

1. Irrota maadoituskaapeli akusta.

2. Limusiini: Ottakaa pois tavaratilan pohjan kansi, tunkki ja sailytystilan verhous.
Taittakaa taempana olevat verhoukset takavaloihin pain.

3. Muunnos: Taittakaa tavaratilan pohjan kansi eteen ja ottakaa sailytystilan lokerikot pois molemmille sivuille.
Kaantakaa vararenkaan sailytystilan kansi ylos ja ottakaa pois kuormareunuksen suojus.

4. Kaapelin vetadmiseksi ottakaa pois ajoneuvonpuoleinen suojus. Tama on takapellissa, vasemman takavalon
alapuolella.

5. Kytke johtonippu pistorasiaan seuraavalla tavalla:

a) 8-suonisen johdelyhteen loppuosa metalli-kaapelipaatoksineen on johdattava takaluukusta pisteessa
4 mainitun aukon halki ulos ja sitten sitd on vietdva sen akon lapi, joka sijaitsee kytkinta-pistorasian
kotelossa.

b) Pistorasian alle kdytetaan kaksi erialista aluslevya. Yksi naista kaytetaan johtojen sivu-uloskaynti, toinen
akseliuloskaynnin vieressa.

Sivuuloskaynti: Kaytetdan pysyvasti kiinnitettyyn suljettavaan hinauskoukkuun, jolla on suljettava
kahvan pesa ja irrotettavan hinauskoukun kanssa, jolla on kokoonpantava pistorasian kahva. Sellaisessa
tapauksessa on poistettava lapikayntikumi liittymispistorasian kotelosta.

Huomal!!! Kokoonpantavan pistorasian tapauksessa on kaytettédva sivu-uloskaynnille tarkoitetu aluslevy.
On poistettava toinen aluslevy, joka on tarkoitettu akselisivu-uloskaynnille (Sita ei kayteta).
Akseli-uloskdynti: Kaytetdan pysyvasti kiinnitetyn hinauskoukun tapauksessa, jolla on auettava
pistorasian kahva ja irrotettavan hinauskoukun tapauksessa, jossa ei ole kokoonpantavaa pistorasian
kahvaa. On poistettava sivu-uloskaynnille tarkoitettu aluslevy (Sita ei kayteta).

c) Pistorasian on kytketty alle olevan kaavion mukaisesti:

Kuva1

Séhkopiiri Pistorasian merkintd  Johdon vari

Vasen suuntavalo 1 (L) Musta-valkoinen

Sumuvalo 2 (54-G) Harma

Maaliitin 3 (31) Ruskea

Oikea suuntavalo 4 (R) Musta-vihrea

Oikea parkkivalo 5 (58-R) Harma- punainen

Jarruvalo 6 (54) Musta-punainen

Vasen parkkivalo 7 (58L) Harma-musta

Sumuvalo 8 (58-b) Harma-valkoinen Johtojen liittyminen

7-napaiseen pistorasiaan



6. Musta 3-paikkainen pistoke pistetaan sivusuunnassa mikrokytkimen sisaltavaan pistorasiaan
a) aseta liittymispistorasia tiivistealuslevyn mukaan liitettyjen ruuvien ja muttereiden avulla, jotka sijaitsevat
pistorasian kahvalla:
b) Aseta aluslevyn kiinnitys varovasti,
c) Aseta johtokimppu silla tavalla, ettei muodostu jyrkkia taivutuksia ja ei ole hiertymismahdollisuutta.

7. Asettakaa L:lla merkitty johdinsarjan paa vasempaan takavaloon.

a) Vetdkda irti 6-paikkainen pistokekotelo takavalosta ja kytkekdd se sopivaan johtosarjan
vastakappaleeseen.

b) Pistakaa jaljelle jaava johtosarjan pistokepesa takavalon vapaaseen pistokepaikkaan.

8. Asettakaan R:lla merkitty johdinsarjan paa oikeaan takavaloon.
a) Vetakaa irti 6-paikkainen pistokerasia takavalosta ja yhdistdkaa sopivaan johtosarjan vastakappaleeseen.
b) Pistakaa jaljelle jaava johtosarjan pistokepesa takavalon vapaaseen pistokepaikkaan.

9. Pistdkda mukana oleva peravaunun valvontamoduuli johtosarjan 8-paikkaiseen pistokerasiaan ja kiinnittakaa
mukana olevalla M5x10 ruuvilla.

10. Ajoneuvolle, joissa ei ole 12 V:n pistorasiaa tavaratilassa:

Poistakaa ajajan puoleinen jalkatilan verhoilu ja kiinnittdkda varokkeenpitimen liitdntdjohdon metallirengas
relekannattimen liitdntdjohdon napaan 30 (12 V vakiovirta). Asettakaa vasemmalla ajoneuvon puolella edessa
oleva perakarryn valvontamoduulin jdljelle jddnyt punainen johto ajajan puoleiseen jalkatilaan. Kytkekaa
molemmat punaisten johtojen pistokeliitdnnat varokerasiaan. (Mukana olevaa 3-saikeista johtosarjaa ei tarvita.)

11. Ajoneuvoille, joissa on 12 V:n pistorasia tavaratilassa:

Irrottakaa oikea tavaratilan sivuverhoilu ja taittakaa se eteen. Asettakaa jaljelle jaava peravaunun
valvontamoduulin punainen johto12 V:n pistorasiaan. Vetakaa irti ajoneuvonpuoleinen 2-paikkainen pistokepesa
pistorasiasta ja yhdistdk&a sopivaan mukana olevaan 3-saikeisen johtosarjan vastakappaleeseen. Pistakaa jaljelle
jaava 2-paikkainen pistokepesa 12 V:n pistokerasiaan. Pistakaa mukana oleva varokkeenpidin vapaan kaapelin 3-
saikeiseen liitantaan. Pistdkaa peravaunun valvontamoduulin punainen johto varokkeenpitimen vield vapaana
olevaan pistokepaikkaan. Kiinnittdkaa punaisen johdon liika pituus mukana olevalla nippusiteella.

Peravaunun vilkun toimintaa koskevat huomautukset
Peravaunun vilkun vika osoitetaan ajoneuvon kontrollivalon vilkuntataajuuden nostamisella!!

Asennuskayttoohje on tarkoitettu asiakkaalle.
Kytke kaikki johdot liitettyjen nippusiteiden avulla. Asenna aikaisemmin irrotetut osat.
Kytke akku ja tarkista sopivalla testauslaitteella, toimivatko kaikki ajoneuvon ja kytketyn peravaunun toiminnot.



Kit di congiunzione del gancio per rimorchio
A7 poli VW Passat Sedan dalla data di fabbricazione 10.96 - 09.00
VW Passat Variant dalla data di fabbricazione 06.97 - 09.00

N. art: 42 09 07

420907 / 04.12/VA

Contenuto: 1 Fascio di congiunzione a 8 fili 3 Viti M5X35 1 Fusibile 10A 8 Morsetti da banda 100 mm
1 Scatola della presa 4 Dadi M5 1 Portafusibili 1 Fascio di conduttori, unopolare
1 Modulo di controllo dell'indicatore di direzione 4 Rosette elastiche 1 Fascio di conduttori, tripolare
1 Viti M5X10 1 Base dl fusibile 2 Morsetti da banda 300 mm

Istruzioni per montaggio

1. Staccare il cavo di materiale attivo dall’accumulatore.

2. Limousine: togliere la protezione del bagagliaio, togliere il cric e togliere la protezione del vano bagagli. Scostare le
protezioni posteriori dei fanali posteriori.

3. Variante: scostare verso I'alto la protezione del pavimento nel bagagliaio e togliere da entrambi i lati le mensole
portaoggetti. Scostare verso I'alto la protezione del vano per la ruota di scorta e togliere la protezione del bordo di
caricamento.

4. Per far passare il fascio di cavi togliere la protezione situata nella lamiera posteriore, sotto il fanale posteriore di
posizione.

5. Collegare il fascio alla presa procedendo nel modo seguente:

a) Far uscire I'estremita del cavo a 8 fili del fascio elettrico con i capicorda in metallo dal bagagliaio
attraverso il foro descritto al punto 4 all’esterno, e successivamente farla passare per il foro
dell’'alloggiamento del connettore a spina. Fissare la boccola del cavo, messa sul fascio elettrico, nel foro
all’interno del veicolo.

b) Cisono due rondelle diverse per prese. L'una di loro viene utilizzata per I'uscita laterale dei cavi, e I'altra
all'uscita assiale.

Uscita laterale: Utilizzata per il gancio per rimorchio montato fisso con il manico chiuso della presa e con
il gancio smontabile con il manico piegato della presa. In tale caso, bisogna togliere I'imbutitura nella
scatola della presa di collegamento.

Attenzione!!! Per il manico piegato della presa, bisogna utilizzare la rondella per la presa destinata
alluscita laterale. L'altra rondella destinata all’'uscita assiale va tolta (non sara utilizzata).

Uscita assiale: Utilizzata per il gancio per rimorchio montato fisso con il manico di presa aperto e con il
gancio smontabile senza manico piegato della presa.

La rondella destinata all’'uscita laterale va tolta (non sara utilizzata).

c) Lapresaa montata secondo lo schema seguente:

Immagine1

Circuito elettrico Indicazione della presa Colore del cavo

Luce di indicatore di direzione sinistra 1 (L) nero/bianco

Luce antinebbia 2 (54-G) grigio 0

Materiale attivo 3 (31) marrone e o

Luce di indicatore di direzione destra 4 (R) nero/verde o e

Luce di posizione destra 5 (58-R) grigio/rosso o

Luce di arresto 6 (54) nero/rosso e

Luce di posizione sinistra 7 (58L) grigio/nero

Luce antinebbia 8 (58-b) grigio/bianco Collegamento dei cavi alla

presa a 7 poli



6. Inserire la spina nera a 3 vie, lateralmente, nella presa situata nel microinterruttore.

a) Montare la presa di congiunzione con la rondella di guarnizione utilizzando le viti ed i dadi in dotazione,
sul morsetto della presa :

b) Fare attenzione al montaggio corretto della presa,
c) Fissare il fascio elettrico nel modo da non rompere gli angoli e non rischiare grippaggi.
7. Portare I'estremita del kit di conduttori indicato con la lettera L fino al fanale posteriore di posizione sinistro.
a) Estrarre il connettore a 6 vie dal fanale posteriore e collegare ad un suo equivalente dal kit di conduttori.
b) Inserire il imanente connettore del kit di conduttori all’entrata libera del fanale posteriore.
8.Portare I'estremita del kit di conduttori indicato con la lettera R fino al fanale posteriore di posizione destro.
a) Estrarre il connettore a 6 vie dal fanale posteriore e collegare ad un suo equivalente dal kit di conduttori.
b) Inserire il imanente connettore del kit di conduttori all’entrata libera del fanale posteriore.

9. Inserire il rimanente modulo di controllo del rimorchio (in dotazione) al connettore a 8 vie del kit di conduttori e
fissare con la vite M5x10 (in dotazione).

10. Veicoli senza presa 12V nel vano del bagagliaio:

Smontare la protezione dello spazio per le gambe dal lato dell’autista e fissare I'estremita a occhio del cavo di
collegamento al portafusibili sul morsetto 30 (corrente continua 12V) del cavo di collegamento del portarelé. II
rimanente cavo (rosso) del modulo di controllo del rimorchio portare fino alla parte anteriore (parte sinistra del
veicolo) nello spazio per le gambe dal lato dell'autista. Entrambi i connettori a spina dei cavi rossi sono collegati al
portafusibili (il kit di conduttori a 3 vie — in dotazione — non sara necessario).

11. Veicoli con presa 12V nel vano del bagagliaio:

Togliere la protezione laterale destra del vano del bagagliaio e scostare verso avanti. Il imanente cavo rosso
portare dal modulo di controllo del rimorchio nella presa 12 V. Estrarre il connettore a 2 vie dal lato del veicolo e
collegare ad un suo equivalente dal kit di conduttori (a 3 vie) in dotazione. Il rimanente connettore a 2 vie inserire
nella presa 12 V. Inserire il portafusibili (in dotazione) nel connettore libero dei cavi (a 3 vie). Inserire il cavo rosso
del modulo di controllo del rimorchio nel posto libero del portafusibili. Regolare la lunghezza del cavo rosso con
I'utilizzo del morsetto a nastro.

Funzionamento del lampeggiatore del rimorchio:
Un difetto del lampeggiatore del rimorchio & segnalato da una lampada di controllo del veicolo che comincia a
lampeggiare piu velocemente!

Le istruzioni di montaggio sono destinate al cliente.

Fissare tutti i cavi a mezzo dei morsetti a nastro in dotazione, fissare i pezzi precedentemente smontati.

Collegare I'accumulatore e verificare tutte le funzioni del veicolo con il rimorchio collegato o a mezzo di uno
strumento di test.



Juego de conexidn eléctrica de gancho de remolque
7-polos VW Passat Sedan desde la fecha de produccion 10.96 - 09.00
VW Passat Variant desde la fecha de produccion 06.97 - 09.00

No. art: 42 09 07

420907 / 04.12/VA

Contenido: 1 Haz de conductores de 8 cables 3 Tornillo M5X35 1 Fusible de 10A 8 Sujetador de cinta 100 mm
1 Caja de enchufe de conexion 4 Tuerca M5 1 Agarre de fusibles 1 Mazo de cables de 1 hilos
1 Mddulo de control de intermitente 4 Arandela elastica 1 Mazo de cables de 3 hilos
1 Tornillo M5X10 1 Base de fusible 2 Sujetador de cinta 300 mm
Instruccion de montaje

1. Desconectar el conductor masico del acumulador.

2. Limusina: desmontar el panel del suelo en maletero, sacar el gato y desmontar el panel protector del espacio de
equipaje. Abrir las tapas posteriores de luces traseras.

3. Variante: elevar la tapa protectora del espacio de pasajeros y sacar las bandejas de equipajes a ambos lados.
Elevar la tapa del espacio de rueda de recambio y desmontar el listén protector del borde de carga.

4. Para colocar el mazo de cables, desmontar la tapa situada en chapa posterior, bajo luz de posicioén trasera
izquierda.

5. Conectar el haz al enchufe de la siguiente manera:

a) Sacar la terminacion de 8 cables del haz de conductores con terminaciones de metal de cables del
portaequipajes por el agujero descrito en punto 4 hacia fuera y después pasar por el agujero en el cartel
del enchufe de clavija.Fijar un casquillo del cable que se encuentra sobre el haz de conductores en el
agujero dentro del vehiculo.

b) Hay dos arandelas diferentes para el enchufe. Una de ellas se utiliza con el guiado lateral de conductores,
la otra con el guiado axial.

Guiado lateral: Se utiliza con el gancho de remolque permanente, con mango del enchufe cerrado asi
como con el gancho de remolque desmontable y mango de enchufe plegable. En este caso hay que quitar
la estampacion en la caja del enchufe de conexion.

Nota !!! Con el mango de enchufe plegable hay que utlizar arandela del enchufe para guiado lateral.
Quitar la otra arandela para guiado axial (no sera aplicada).

Guiado axial: Aplicado en caso del gancho de remolque permanente, con mango del enchufe abierto asi
como el gancho de remolque desmontable sin mango de enchufe plegable.

Quitar la otra arandela para guiado lateral (no sera aplicada).

c) Desmontar el enchufe y conectar los conductores segun el esquema:

Imagen1

Circuito eléctrico Marcado del contacto  Color de conductor

Indicador de direccion izquierdo 1 (L) negro/blanco

Luz antiniebla 2 (54-G) gris

Masa 3 (31) marron

Indicador de direccion derecho 4 (R) negro/verde

Luz de posicion derecha 5 (58-R) gris/rojo

Luz de parada 6 (54) negro/rojo

Luz de posicién izquierda 7 (58L) gris/negro

Luz antiniebla 8 (58-b) gris/blanco Conexion de alambres

en enchufe de 7 polos



6.

7.

8.

Introducir el conector 3 polos, lateralmente al enchufe en el microconmutador

a) Fijar el enchufe de conexiodn junto con arandela en el portaenchufe, por medio de tornillos y tuercas:
b) Prestar atencion a correcta fijacion de arandela,

c) Fijar el haz eléctrico, evitando dobladuras agudas y exposicion a raspaduras.
Llevar el extremo del conjunto de cables marcado con L a la luz de posicién trasera izquierda.
a) sacar el enchufe de 6 polos de la luz trasera y conectarlo con su correspondiente en el mazo de cables.
b) Introducir el enchufe restante del mazo de cables a la entrada libre de luz trasera.
Llevar el extremo del conjunto de cables marcado con R a la luz de posicidn trasera derecha.
a) sacar el enchufe de 6 polos de la luz trasera y conectarlo con su correspondiente en el mazo de cables.

b) Introducir el enchufe restante del mazo de cables a la entrada libre de luz trasera.

9.Introducir el médulo de control del remolque al enchufe de 8 polos del conjunto de cables y montar con tirafondos

M5x10 incluido.

10.Para vehiculos sin enchufe de 12V en el maletero:

11.

Desmontar el panel bajo los pies del conductor y montar el extremo de ojal del cable de conexién al agarre de
fusible en puerto 30 (corriente continua 12 V) del cable de conexién del agarre de relé. El cable rojo del modulo de
control de remolque debe ser llevado, por el lado izquierdo del vehiculo, hasta el espacio bajo los pies del
conductor. Ambos extremos de cables rojos estan unidos al agarre de fusible (sera necesario el conjunto de cables
de 3 hilos)

Para vehiculos con enchufe de 12V en el maletero:

Desmontar el panel lateral derecho del maletero y empujar hacia adelante. Llevar el cable rojo del médulo de
control del remolque al enchufe de 12 V. Sacar el enchufe de 2 polos del vehiculo y conectar con su
correspondiente en el cable de 3 hilos. Introducir el conector de 2 polos restante en el enchufe de 12 V. Introducir
el cable rojo del médulo de control de remolque el lugar libre del agarre de fusible. Regular la longitud excesiva del
cable rojo utilizando la brida incluida en el conjunto.

Una advertencia en cuanto al funcionamiento del intermitente de remolque:
Una averia del intermitente de remolque se sefaliza con el parpadeo de la luz de control de vehiculo de la
frecuencia aumentada.

Instrucciéon de montaje esta dedicada a los clientes.
Fijar todos los conductores con bornes de cinta, remontar todas partes desmontadas anteriormente.
Conectar el acumulador y verificar todas las funcones del vehiculo con remolque o con un instrumento apropiado.



Elektricka pfipojovaci sestava tazného zafrizeni
7-ti polové VW Passat Sedan od data vyroby 10.96 - 09.00

VW Passat Variant od data vyroby 06.97 - 09.00

Vyr. &. 4209 07
420907 / 04.12/ VA
Obsah : 1 Kabelovy svazek 8-vodicu 3 Sroub M5 x 35 1 Pojistka 10 A 8 Pasova sponka 100mm
1 Konektor zasuvky 4 Matice M5 1 Uchyt pojistek 1 Svazek vodicl, 1-vodice
1 Modul kontroly ukazatele sméru 4 Pruzna podlozka 1 Svazek vodicu, 3-vodice
1 Sroub M5 x 10 1 Pojistkovy spodek 2 Pasova sponka 300mm

Montazni instrukce

1. Odpoijit zaporny kabel od akumulatoru !

2. Limuzina: sundat kryt podlahy zavazadlového prostoru, vytahnout automobilovy zvedak a sundat kryt zavazadlové
¢asti. Odchylit zadni kryty zadnich svételnych téles.

3. Variant: odchylit smé&rem nahoru kryt podlahy zavazadlového prostoru a vytahnout na obou stranach zavazadlové
police. Odchylit smérem nahoru kryt prostoru pro rezervni kolo a sundat kryt nakladaci hrany.

4. Za ucelem pfivedeni svazku vodi¢l sundat kryt, ktery se nachazi v zadni kapoté, pod télesem levého obrysového
svétla.

5. Pripojit svazek vodi¢l nasledujicim zplsobem :

a) Koncovku svazku s 8 vodici spoleéné s zamontovanou zasuvkou vést otvorem, ktery je popsan v bodé 4,
ze zavazadlového prostoru smérem ven z vozidla a nasledné protahnout otvorem v plasti zasuvky. Ve
vyvrtaném otvoru upevnit pfilozenou prichodku.

b) jsou dostupné dvé rizné podlozky pod zastréku. Jedna z nich je pouzivana pfi bo¢nim vyvedeni vodicu,
druha je pouzivana pfi vyvedeni vodicl v ose.
Boéni vyvedeni: Je pouzivano v pfipadé montaze stalého tazného zafizeni s uzavifenym uchytem
z4suvky a v pfipadé tazného zafizeni s moznosti sundani se skldadanym uchytem zasuvky. V takovém
pfipadé je nutné odstranit prolisovanou ¢ast v pouzdfe pfipojovaci zasuvky.
Pozor!!! V pfipadé skladaného uchytu zasuvky je nutné pouzit podlozku pod zasuvku, ktera je
uzpusobena pro pfipad bo¢niho vyvedeni. Druhou podloZku, ktera je uréena pro pfipad vyvedeni v ose, je
nutné odstranit (nebude pouzita).
Vyvedeni v ose: Je pouzivano v pfipadé montaze stalého tazného zarizeni s otevienym uchytem zasuvky
a v pfipadé tazného zafizeni s moznosti sundani bez skladaného uchytu zasuvky. Podlozku, ktera je
urCena pro boc¢ni vyvedeni je nutné odstranit (nebude pouzita).

c) Zasuvka musi byt pfipojena dle nize uvedeného schéma:

Obrazek 1

Elektricky obvod Oznaceni kontaktu Barva

Svétlo levého svételného ukazatele 1 (L) cerno/bily

Mihové svétlo pfivésu 2 (54-G) Sedy

Uzemnéni 3 (31) hnédy

Svétlo pravého svételného ukazatele 4 (R) cerno/zeleny

Svétlo obrysové pravé 5 (58R) Sedo/Cerveny

Svétlo brzdové 6 (54) ¢erno/Cerveny

Svétlo obrysové levé 7 (58L) Sedo/Cerny o
Mihové svétio privésu 8 (58-b) Sedy/bily y 7F_’t’i'g‘(;'|§r\;gvzc’;;3‘;ce




6. Vlozit Eernou 3-pdlovou zastrCku, bokem, do zasuvky v mikropfepinadi.

a) Zasuvku pfipojeni spolec¢né s tésnici podlozkou je nutné namontovat s pouzitim pfilozenych Sroubl a
matek na uchytu zasuvky.

b)  vénovat pozornost spravnému upevnéni podlozky!

c) svazek elektrickych vodi¢l upevnit takovym zplsobem, aby nevznikaly ostré zlomy a aby nebyl
vystaven moznosti protfeni!

7. Privést koncovku sestavy vodicu, ktera je oznacena jako L, do levého télesa zadniho obrysového svétla.

a) Vytahnout 6-ti pélovou pfipojovaci zasuvku ze zadniho svétla a spojit s vhodnym odpovidajicim kusem ze
sestavy vodicu.

b) Vlozit zbylou pfipojovaci zasuvku sestavy vodic¢l do volného vstupu télesa zadniho svétla.
8. Privést koncovku sestavy vodi¢u, ktera je oznac¢ena jako R, do pravého télesa zadniho obrysového svétla.

a) Vytahnout 6-ti pélovou pfipojovaci zasuvku ze zadniho svétla a spojit s vhodnym odpovidajicim kusem ze
sestavy vodicu.

b) Vlozit zbylou pfipojovaci zasuvku sestavy vodic¢u do volného vstupu télesa zadniho svétla.

9. Vlozit pfilozeny modul kontrolovani pfivésu do 8-podlové pfipojovaci zasuvky sestavy vodi€u a upevnit pomoci
pouziti pfilozeného vrutu M5x10.

10. U vozidel bez zasuvky 12 V v zavazadlovém prostoru:

Demontovat kryt prostoru pro nohy na strané fidi¢e a upevnit koncovku s okem pfipojovaciho vodice k uchytu na
pojistky na svorce 30 (stejnposmérny proud 12 V) pfipojovaciho vodie reléového uUchytu. Zbyly ¢erveny vodi¢
modulu kontrolujiciho pfivés pfivést dopfedu, levou stranou vozidla, do prostoru pro nohy na strané fidice. Oba dva
pripojovaci konektory ¢ervenych vodi€u jsou spojeny pojistkovym tchytem (pfipojena sestava 3-dratovych vodici
bude potfebna).

11. U vozidel s zasuvkou 12 V v zavazadlovém prostoru:

Vytadhnout pravy boéni kryt zavazadlového prostoru a vychylit smérem dopfedu. Zbyvajici Cerveny vodi€ pfivést z
modulu kontrolovani pfivésu do zasuvky 12 V. Vytahnout 2-pdlovou pfipojovaci zasuvku na strané vozidla ze
zasuvky a pripojit k odpovidajicimu pfipojovacimu kusu pfilozené sestavy vodicli, 3-dratové. Vlozit zbyvajici
pfipojovaci zasuvku do zasuvky 12 V. Viozit pfilozeny pojistkovy uchyt do volného konektoru svazku vodicu, 3-
dratového. Viozit Cerveny vodi€¢ modulu kontrolovani pfivésu do jesté volného vstupu pojistkového uchytu.
Nadmérnou délku Eerveného vodiCe regulovat pomoci pfilozené pasové svorky.

Poznamka tykajici se ¢innosti svételného ukazatele pfivésu:
Chyba svételného ukazatele pfivésu je signalizovana prostfednictvim svételné kontrolky vozidla tim, Ze tato blika
s vysSi frekvenci.ll

Montazni instrukce je uréena pouze pro zakaznika!!!

VSechny vodiCe upevnit pomoci pfilozenych pasovych sponek, namontovat zpét dfive odmontované ¢asti.
Pripojit akumulator a zkontrolovat vSechny funkce vozidla s pfipojenym pfivésem nebo pomoci odpovidajiciho
testujiciho zafizeni.



Elektromos kabelkoteg vonéhorog bekotéséhez
7 kimenet( VW Passat Sedan hétol gyartott 10.96 - 09.00

VW Passat Variant hétél gyartott 06.97 - 09.00

Cikkszam. 42 09 07

420907 / 04.12/VA

Tartalma: 1 Kabelkoteg 8 eres 3 Csavar M5 x 35 1 Biztositék 10 A 1 MUanyag kabelkdtegel6 100mm
1 Csatlakoz6 sorkapocs 4 Csavaranya M5 1 Biztositéktarto 1 Kabelkéteg, 1 eres
1 Iranyjelzd lampa vezérlé modul 4 Rugosalatet 1 Kébelkoteg, 3 eres
1 Csavar M5 x 10 1 Biztositékkal 2 Mlanyag kabelkdtegeld 300mm

Szerelési utmutatd
1. Kosse le az akkumulator testkabelét !

2. Limuzin: tavolitsa el a csomagtarto padlojat, vegye ki a autoemelét és szerelje le a csomagtér boritasat. Hajtsa ki a
hatsé lampak hatso boritasat.

3. Varians: hajtsa fel a csomagtarto tér padlojanak boritasat és vegye ki a mindkét oldalon talalhaté csomagtarto
polcokat. Hajtsa fel a potkerék tartaly boritasat és a rakodotér széleinek boritasat.

4. A kabelkoteg elvezetése érdekében tavolitsa el a hatsé lemezen, a bal hatsé helyzetjelzd lampa alatt talalhaté
fedelet.

5. Akabelkoteget az alabbi moédon kdsse be:

a) A 8 eres kabelkoteget, a raszerelt csuszo csatlakozokkal egyitt, a 4. pontban leirtak szerint flizze at az
elkészitett furaton, a csomagtartobdl kifelé, és vezesse el a csatlakozoéig. A mellékelt gumitomité gyardt
er@sitse a furat széleire.

b) A dugalj ala kétféle talp alatét létezik. Az egyiket akkor kell hasznalni, ha oldalrél vezetjik be a
kabelkdteget, a masikat akkor, amikor tengelyiranyban.
Oldalsé bekotés: A vondhorog végleges bekotéséhez hasznaljak, zart fedell dugalj rogzités, és levehetd
vonoéhorog esetén, behajthaté dugalj rogzité flllel. Ebben az esetben ki kell térni a dugalj kiilsé haz oldalan
Iévé konnyitett furathelyet.
Figyelem!!! A kivehetd dugalj rogzitésnél azt a talp alatétet kell hasznalni, amely az oldals6 bekdtéshez
valo. Ez esetben a masik, tengelyiranyu bekétéshez hasznalatos talp alatétet félre kell tenni (ekkor ezt
nem hasznaljuk fel).
Tengelyiranyu bekotés: A vondhorog végleges bekotéséhez hasznaljak, nyitott fedell dugalj rogzités, és
levehet6 vondhorog esetén, nem behajthatd dugalj rogzitd flllel. Ez esetben a masik, oldalsé bekotéshez
hasznalatos talp alatétet félre kell tenni (ekkor ezt nem hasznaljuk fel).

c) adugaljbekotését az alabbi vazlat szerint végezze el:

Kép 1

Villamos aramkor Csatlakozas megjeldlése Szin

Baloldali iranyjelzé lampa 1 (L) fekete/fehér

Az utanfuto kédlampaja 2 (54-G) szurke

Test 3 (31) barna

Jobboldali iranyjelzé lampa 4 (R) fekete/zold

Jobboldali helyzetjelzé lampa 5 (58-R) szlrke/piros

Féklampa 6 (54) fekete/piros

Baloldali helyzetjelzé lampa 7 (58-L) szlrke/fekete . —
Az utanfuto kodlampaja 8 (58-b) szlrke/feher Kabelek bekbtése

a 7 polusu dugaljba




6. Helyezze a fekete 3-szoros dugot oldalt, a mikrorelé csatlakoz6 aljzataba.

a) adugalj kilsé hazat a tomité alatéttel egyutt, a mellékelt csavarok és anyak segitségével szerelje fel a
dugalj szerel6 lapjara.

b) figyeljen a talp alatét megfeleld rogzitésére!

c) azelektromos kabeleket ugy rogzitse, hogy ne térjenek meg, és ne legyenek kitéve nagy igénybevételnek,
ne dorzsolédjenek!

7. Vezesse az L jelzéssel ellatott kdbelkdteg véget a bal hatsé helyzetjelzé lampahoz.

a) Huzzakia 6-szoros csatlakozé aljzatot a hatsé lampabdl és csatlakoztassa a kabelkdteg hozza illeszkedd
megfelel6jéhez.

b)  Dugja a kabelkdteg tdbbi szabad csatlakozéjat a hatsé ldampa megfeleld szabad bemenetébe.
8. Vezesse az R jelzéssel ellatott kabelkdteg véget a jobb hatso helyzetjelzd lampahoz.

a) Huzzakia 6-szoros csatlakozé aljzatot a hatsé lampabdl és csatlakoztassa a kabelkdteg hozza illeszkedd
megfelel6jéhez.

b)  Dugja a kabelkoteg tobbi szabad csatlakozojat a hatso lampa megfelelé szabad bemenetébe.

9. Csatlakoztassa a készletben talalhaté iranyitd modult a kabelkoteg 8-szoros csatlakozo aljzatahoz és erdsitse fel a
készlethez tartozé M5X10 csavarral.

10. A 12V-o0s héldzati csatlakozdval nem rendelkezd jdrmivek esetében:

Tavolitsa el a vezetdi oldal labtérnek boritasat és csatlakoztassa a csatlakoztatdé kabel gylris végzédését a
biztositéktarté a terminalon talalhaté 30-as bemenetre (12 V egyenaram). A pétkocsi modul fennmaradé piros
vezetékét vezesse el eldre a bal oldalon a vezetdulés elétt talalhatéd labtérhez. A piros vezeték mindkét csatlakozé
dugoja csatlakozik a biztositéktarto terminallal (a készletben talalhaté 3-eres kabel nem sziikséges).

11. A12V-os halézati csatlakozéval rendelkez6 jarmivek esetében:

Szerelje le a csomagtartotér jobb oldalsé boritasat és hajtsa elére. A fennmaradé piros vezetéket vezesse az
iranyitd modulbdl a 12V-os csatlakoz6 aljzatba. Huzza ki a 2-szeres csatlakozd dugét az aljzatot a jarm( fel6li
oldalon és csatlakoztassa a kabelkdteg hozza illeszkedd 3-eres megfeleléjéhez. Dugja be a fennmaradé 2-eres
dugot a 12 V-os csatlakozo aljzatba. Csatlakoztassa a készlethez tartozé biztositéktarté modult a kabelkdteg
szabad 3-szoros aljzatahoz. Helyezze az utanfutd vezérld modul piros vezetékét a biztositék tartdé fennmarado
szabad bemenetébe. A piros vezeték felesleges hossziusaga redukalhaté a készletben talalhato rogzité szalag
segitségével.

Figyeljen az utanfutoé villogé miikodésére:
Az utanfuté index miikddési hibajat kijelzi a kocsi belsejében szerelt visszajelz6, amikor
gyorsabban villog!!

A szerelési utmutaté az iigyfeleknek késziilt !!!

Minden vezetéket rogziteni kell a mellékelt mlanyag kabelkotegeldkkel, és ne feledje a kiszerelt alkatrészeket
visszaszerelni!

Kdsse vissza az akkumulator kabelsarujat, és rakapcsolt utanfuténal, teszt miiszer segitségével ellendrizze a
kocsi minden funkciojat, helyes mikodés szempontjabal.



AneKTpuyeckuin npucoeauHUTENbHbIN KOMNNEKT OYKCUPHOTo Kproka
7-nontocHbin - VW Passat Sedan fara npoussogctea-c 10.96 - 09.00

VW Passat Variant gata npoussogctea-c 06.97 - 09.00

Ne apT. 42 09 07
420907 / 04.12/ VA
Copepxanue:1 Ny4yok NpoBoAoB 8-XUnbHbIN 3 bont M5 x 35 1 MpepoxpaHutens 10 A 8 JleHTouHbIN 3axkmum 100mm
1 Kopnyc posetku 4 ravika M5 1 Oepxatenb npegoxpanutens 1 MNy4ok npoBoaos, 1-XunbHbIN
1 Mogaynb KoHTpons ykasaTensi noBopoToB 4 NpyxuHHas wanba 1 My4ok npoBOAOB, 3-XKUMbHbIV
1 BonTt M5x 10 1 KoHTakTogepxatenb npegoxpanutenst 2 JIeHTouHbIn 3axum 300mm

MoHTa)XHasi MHCTPYKLIUSA

1. OTcoeanHUTEe MaccoBbI MPOBO/ OT aKKyMyrsiTopa.

2. ﬂI/IMy3VIHZ CHUMWUTE NaHernb AHa OaraxkHuka, BbIHbTE OOMKpaT U CHUMUTE MNMaHesNb OTCeKa OaraxkHuka. OTKNoHUTe
3aAHue KPbILWKKN 3aaHUX OrHEeMn.

3. BapmaHT: OTKINNMOHNUTE BBEPX NaHEesb AHa OaraxkHvKka 1 BblHbTE C 06enx CTOPOH NOJIKn baraxHuka. OTKNoHUTE BBEPX
naHerslb HULWW 1A 3anacHOoro Koneca n CHUMUTE 3alnTy Kpad 3arpy3ku.

4. ina nogBedeHUs nyyka kabenen CHUMUTE 3aLUMTY, HAXOASLLYHCS B 3aQHEM METaNIM4eckom NncTe, nog NeBbiM
3agHVM rabapuTHbLIM OTHEM.

5. MNogkntounTe Ny4oK NPOBOAOB criedytoLLmMm 06pasoMm:

a) 8-XunbHblA HAKOHEYHUK My4yka NPOBOAOB C YCTAHOBIIEHHOW PO3ETKOW MpOBeAUTE 4epe3 OTBepcTue,
onncaHHoe B NMyHKTe 4 u3 GaraxHuKka HapyXy, nocrne 4ero npoBeguTe Yepes3 OTBEpPCTUE B AepkaTtene
po3eTkn. BcTaBbTe NPUNOXKEHHLIN MPOXOA B BbICBEPSIEHHOM OTBEPCTUM.

b) wanbbl nog po3eTky GbIBAOT ABYX pasHbix TMnoB. OgHa U3 HUX MCMONb3yeTcs npu GOKOBOM BbIBOAE
NpPOBOAOB, BTOpPasd - Npy OCEBOM BbIBOAE.

BokoBow BbIBOA: [pUMEHSETCSA NPU XKECTKO 3aKpenIeHHOM OYKCMPHOM KPHOKE C 3aKpbIThIM AepKaTenem
pO3ETKM N CbeMHOM OYKCMPHOM KpHOKE CO CKMagHbIM Aepatenem po3eTku. B aTom cnyvae Hago
YCTPaHUTb NPOLLTaMMOBKY B KOpryce NpUCOeaNHUTENBHON PO3ETKMN.
BHumaHue!!! T[lpu cknagHom pgepxatene po3eTkM Hago MpuUMeHuTb  wanby nog  po3eTky,
npegHasHayeHHyo Ansg 6okoBoro BelBoga. Bropyto Wwanby, npeaHasHavyeHHyo 51 0CeBOro BbiBOAa, Hago
CHATb (OHa He NoHagobuTcs).
OceBoW BbiBoA: [pUMEHSIETCS NPU XKECTKO 3aKpenneHHoM BYKCUPHOM KpHOKe C OTKpPbITbIM AepKaTenem
PO3ETKN M CbEMHOM OYKCMPHOM Kptoke 6e3 CKnagHOoro gepartensi pO3eTKu.
LLlanBy, npeaHasHa4yeHHyto Ans 60KOBOro BbIBOAA, HaA0 CHATL (OHa He NoHagobuTcs).
C) po3eTka NOAKMYEHA COrMAacHO HXKE NPUBEOEHHON CXEME:

PucyHok 1

ONeKTPUYECKNN KOHTYD O603HaveHue koHTakTa LiBet

JleBblIli yka3aTenb NOBOPOTOB 1 (L) yepHo-b6enbin

MpoTnBoTYyMaHHas dapa npuuena 2 (54-G) cepbliii

Macca 3 (31) KOPUYHEBBIN

[MpaBbIl ykazaTens NOBOPOTOB 4 (R) YepHO-3emneHbIn

[aGapuTHbIN OrOHb NpaBbIi 5 (58-R) cepo-KpacHbIn

CurHan TopMoXxeHus 6 (54) YepHO-KPaCHbIW

[a6apuTHbI OroHb NEBbIN 7 (58-L) Ccepo-yYepHbI

MpoTtuBoTyMaHHas hapa npuuena 8 (58-b) cepo-6enebii MogkioueHre NpoBoaos

B 7-MOMIOCHON po3eTke



6. Bnoxute Hepru?l 3-NMHOBLIV LWUTENCENb C6OKy B rHe340 B MUKpOnNepeKrt4vaTerne.

a) [NpurcoegnHUTENBHYO PO3ETKY C YNIOTHUTENBHON Waiboi Hago YCTAaHOBUTL MPY MOMOLLLM NMPUIOKEHHBIX
GOnTOB Y raek Ha Aep)kaTerne po3eTKu.

b) o6patuTe BHMMaHWe Ha NpaBWIbHYIO0 YCTAHOBKY LIalbbl,

C) 3NeKTPUYECKWI MY4HOK NPUKPEeNnnUTe Tak, YTobbl HE BO3HMKIN pe3kune crnbel, n 4Tobbl OH He NogBeprancs
npoTupaHuio!

7.MopBeouTe HaKOHEYHMK KOMMeKkTa NpoBoaoB, 0603Ha4YeHHbIN Kak L, kK neBoMy 3agHeMy rabapuTHOMY OrHIO.

a) BblHbTE 6-nNHOBOE npucoegnHnTernbHoe rHe3go U3 3agHero orHAa ¢ nogxogAaLnm aHarnoromMm n3 KoMnriekta
npoBoOAOB.

6) BcraBbTe ocTaBLUEECS NPUCOEAMHUTENBHOE FTHE300 KOMMIEKTa MPOBOAOB B CBOOOAHLIV BXOA 3aAHETO OrHS.
8. NogBenumTe HaKOHEYHNK KOMMEKTa NpoBoAoB, 0603Ha4YeHHbIN Kak R, Kk npaBoMy rabapuTHOMY 3agHEeMYy OrHIO.

a) BblHbTE 6-NHOBOE npuncoeanHnTernbHoOe rHe3ao n3 3agHero orida n coegunHnTe ¢ nogxogdawmm aHanorom
13 KOMMNJieKkTa npoBoAoB.

0) BcTaBbTe ocTaBLUEECHA NPUCOEQNHUTENBHOE FTHE340 KOMMJSIEKTa NPOBOAOB B CBOOOAHbIV BXOA, 3a4HErO OrHS.

9.BcTaBbTe NPUNOXEHHBIN KOHTPOMbHbLIA MOAYMb npuuena B 8-NMHOBOE NPUCOEAUHUTENBHOE FHE3O0 KOMMMeKTa
NPOBOJOB 1 MPUKPENUTE NPU NOMOLLM NpUnoxeHHoro wypyna M5x10.

10. Onsa aBTomobunen 6e3 rHesga 12 B B 6araxHuke:

CHyMHUTE 3almTy MecTa ANs HOr CO CTOPOHbI BOOUTENST U MPUKPENUTE KOHEL, C NeTrnen NpucoeamHUTENBHOrO
npoBoAa K aepxarternto npegoxpaHutens Ha 3axuTte 30 (MOCTOSIHHbLIM TOK 12 B) npucoeguHUTenbHOro nposoja
aepxartens npegoxpanutens. OcTaBLUMIACA KpacHbI NPOBOA MOAYNSA KOHTPONs npuvuena noaseauTte Bnepen, K
NeBoOW CTOPOHE aBTOMODOUNSA, B MPOCTPAHCTBO Afsi HOT CO CTOPOHBI BoguTens. Oba wrencenbHbIX BBOAA KPACHbIX
NPOBOAOB COEAVHEHbl AepXaTenem npefoxpaHuTens (NPUMOXEHHbIN 3-XWIbHbIA KOMMIEKT MPOBOAOB He
noHagoburtcs).

11. Ana aBTomo6unen c rHesgom 12 B B GaraxHuke:

BblHbTE NpaByto GOKOBYHO NaHenb NPOCTPaHCTBa baraxkHuka n oTkNoHuTe Bneped. OcTaBLINNCS KpacHbIN NPOBOA
nogBeauTe ¢ Moayns KOHTpons npuvuena K rHe3gy 12 B. BbiHbTe 2-NMMHOBOE MPUCOEaUHUTENbHOE THEe340 COo
CTOPOHbI aBTOMOOMWNSI OT rHe3da M COegMHUTE C MOAXOOSALMM aHanorom 3-XWUIbHOMO KOMMSIEKTa MPOBOAOB.
Bnoxute octaBlleecs 2-NMHOBOE MNPUCOEOUHUTENbHOE THe3do0 B rHe3go 12 B. BcTaBbTe NpUOXEHHbIN
JepxaTtenb npefoxpaHuTenst B CBOOOAHLIN BBOA, 3-XMIbHOrO Myyka NpoBOAOB. BcTaBbTe KpacHbIi NMpOBOA
MOAYNsA KOHTPOMs npuvuena B elle CBOOOAHLIN BXxond Aepxatens npegoxpaHuTens. MN30bITouHbIN dparMeHT
KpacHOro npoBoAa OTPErynmpymnTe npy NOMOLLM NPUITOXXEHHOTO NTIEHTOYHOIO 3aXXnma.

3ameyvyaHue OTHOCUTENbHO JeMCTBUSI NOBOPOTHUKA npuuena:
HedeKT NOBOpOTHMKA NpuLena CUrHanM3npyeT KOHTPOSbHas amnovka aBToMobuns, yBenu4ymsas
yacTtoTy MuraHua!!

MoHTaxHas WHCTPYKUUA NpegHa3Ha4vYeHa Ansd KrneHTa.

Bce npoBoAa Hado KpenuTb NPpUoXeHHbIMU NNEHTOYHbIMU 3aXXUMaMK, YCTaHOBUTb paHee pa3o6paHHble aetanu.
nOLI,KJ'IIOLIVITe aAKKYyMYIATOP U NpoBepbTE BCE (*)yHKLI.I/II/I aBTOMOOMNSA C npucoegunHeHHbIM npuuenom, nnm npu
NMOMOLLIM COOTBETCTBYHOLLIEIO TecTepa.



Elektroninis jungiamasis traukimo kablio rinkinys
7 pavazy W Passat fastbekas modeliams nuo pagaminimo datos 10.96 - 09.00

VW Passat Variant modeliams nuo pagaminimo datos 06.97 - 09.00

Str. nr. 42 09 07
420907 / 04.12/ VA
Sudétis 1 8- dzislu kabelu saiskis 3 Varztas M5X35 1 Saugiklis 10 A 8 Juostinis gnybtas 100mm
1 Kistukinio lizdo korpusas 4 \erzlé M5 1 Apsauginio laikiklio prijungimo laidas 1 Laidy pyne, 1-gyslé
1 Blykséjimo kontrolés modulis 4 Spyruoklinis tarpiklis 1 Laidy pyné, trigyslé
1 Varztas M5X10 1 Saugiklio tarpiklis 2 Juostinis gnybtas 300mm

Montavimo instrukcija

1. Atjungkite masés kabelj nuo akumuliatoriaus !

2. Limuzinas: i8imkite bagazinés dugno dangtj, kéliklj ir laikymo ertmés apdailg. Galines apdailas atlenkite link galiniy
Zibinty.

3. ,Variant“; bagazinés dugno dangtj atlenkite j priekj ir iSimkite abiejose pusése esancius détuviy skyrelius. Atlenkite
atsarginio rato laikymo ertmés dangtj ir nuimkite bagazinés angos krasto apdaila.

4. Kad galétuméte nutiesti kabeliy pyne, nuimkite transporto priemonés gaubta. Jis yra galinéje skardoje, po kairiuoju
galiniu Zibintu.

5. Pajungkite laidy pluostg Siuo budu:

a) 8 gysly laidy pluosto galg ir lizdg i$ bagazinés j iSore prakiskite pro 4 punkte aprasytg anga, paskui pro Sig,
angaq ikiskite j lizda. Pritvirtinkite iSgreztoje angoje komplekte esantj Zieda.

b) yra du skirtingi lizdo tarpikliai. Vienas i$ jy yra naudojamas iSvedant Soninius laidus, kitas iSvedant asinius
laidus.
Soninis iSvedimas: Naudojamas montuojant nuolatinj traukimo kablj su uzdara lizdo rankena ir nuimama
traukimo kablj su sudedama lizdo rankena. Tokiu atveju reikia paSalinti prastimimg jungiamojo lizdo
korpuse.
Pastaba!l! Sudedamosios lizdo rankenos atveju naudokite tarpiklj po lizdu Soniniam iSvedimui. Kitg
tarpiklj, skirtg asiniam iSvedimui, pasalinkite ( jis nebus naudojamas).
ASinis iSvedimas: Naudojamas montuojant nuolatinj traukimo kablj su atvira lizdo rankena ir nuimamu
traukimo kabliu be sudedamos lizdo rankenos. Tarpiklj, skirtg Soniniam iSvedimui, pasalinkite ( jis nebus
naudojamas).

=l

c) lizdas yra pajungiamas pagal 8ig schema;

Nuotrauka1

Elektros grandiné Kontakto Zenklinimas Spalva

Kairysis posukio Zibintas 1 (L) juodai/baltas

Priekabos ruko Zibintai 2 (54-G) pilkas

Masé 3 (31) rudas

Desinysis posikio Zibintas 4 (R) juodai/zalias

Desinioji gabaritiné lempa 5 (58-R) pilkai/raudonas

Stabdziy lempa 6 (54) juodai/raudonas

Kairé gabaritiné lempa 7 (58-L) pilkai/juodas T
Priekabos riko Zibintai 8 (58-b) pilkas/baltas Laidy pajungimas

7 — pavazy lizdas



6. Juodas 3 viety kiStukas jjungiamas | Sone esancio kistukinio lizdo mikrojungiklj.

a) jungiamajj lizdg kartu su sandarinanciu tarpikliu sumontuokite pridéty varzty ir verzliy pagalba ant lizdo
rankenos.

b) atkreipkite démes;j j taisyklingg tarpiklio sumontavima !
c) elektros pluostag pritvirtinkite tokiu budu, kad neatsirasty dideliy sutrikimy, ir kad nekilty pavojaus trinCiai !
7. L raide pazymétq laidy komplekto galg nutieskite iki kairiojo galinio Zibinto.
a) 6 viety laidy jungtj iStraukite i3 galinio Zibinto ir sujunkite su atitinkama laidy komplekto jungiamaja detale.
b) Likusig laidy komplekto laidy jungtj prijunkite prie laisvos galinio Zibinto prijungimo vietos.
8. Rraide paZyméta laidy rinkinio galg nutieskite iki desiniojo galinio Zibinto.
a) 6 viety laidy jungtj iStraukite i3 galinio Zibinto ir sujunkite su atitinkama laidy komplekto jungiamaja detale.
b) Likusig laidy komplekto laidy jungtj prijunkite prie laisvos galinio Zibinto prijungimo vietos.

9. Pridedamg priekabos kontrolés modulj prijunkite prie laidy komplekto 8 viety laidy jungties ir pritvirtinkite
pridedamu varztu M5 x 10.

10. Transporto priemonéms be 12 V kiStukinio lizdo bagazinéje:

iSmontuokite vairuotojo pusés kojy srities apdailg ir apsauginio laikiklio prijungimo laido gseles pritvirtinkite prie
relés laikiklio prijungimo laido 30 gnybto (12 V nuostovioji srové). Likusj raudong laidg nuo priekabos kontrolés
modulio kairéje transporto priemonés puséje nutieskite iki vairuotojo pusés kojy srities. Abu raudono laido
kiStukinius jvadus prijunkite prie apsauginio laikiklio. (Pridedamo 3 gysly laidy komplekto nereikia.)

11. Transporto priemonéms su 12 V kiStukiniu lizdu bagazinéje:

atlaisvinkite deSinigjg bagazinés Sonine apdailg ir atlenkite | priekj. Likusj raudong priekabos kontrolés modulio
laidg nutieskite iki 12 V kiStukinio lizdo. Transporto priemonés 2 viety laidy jungtj iStraukite i$ kiStukinio lizdo ir
prijunkite prie pridedamo 3 gysly laidy komplekto tinkamos jungiamosios detalés. Likusig 2 viety laidy jungtj jkiskite
i 12 V kistukinj lizda. Pridedama apsauginj laikiklj jstatykite  laisvg 3 gysly laidy pynés jungtj. Priekabos kontrolés
modulio raudong laidg |kiSkite j laisvg apsauginio laikiklio prijungimo vietg. Per ilgg raudono laido dalj uzfiksuokite
pridedamomis kabeliy sgvarzomis.

Pastaba dél priekabos signalo veikimo:
Priekabos signalo defektas yra signalizuojamas transporto priemonés kontroline Sviesa pagreitéjusiu
signalizavimo greiciu!!

Montavimo instrukcija klientui!!!

Visus laidus sumontuokite pridétais juostiniais gnybtais, sumontuoti anks&iau sumontuotas dalis.

Pajungkite akumuliatoriy ir patikrinkite visas transporto priemonés funkcijas su prijungta priekaba arba atitinkamu
testuojanciu prietaisu.



Elektroniskais vilk§anas aka savienojuma komplekts
7 sliezu VW Passat he¢beks modeliem no izgatavo$anas datuma 10.96 - 09.00

VW Passat Variant modeliem no izgatavo$anas datuma 06.97 - 09.00

Art.-Nr. 4209 07
420907 / 04.12/ VA
Sastavs: 1 8 traadiga juhtmekimp 3 Skrive M5 x 35 1 DroSinatajs 10 A 8 Joslas spaile 100mm
1 Kontaktdak$as korpuss 4 Uzgrieznis M5 1 Dro$inataju bloka pievienoSanas instrukcija 1 Vadu kadlis, 1 dzislu
1 Elektroligzdu modulis 4 Atsperu starplika M5 1 Vadu kilis, 3 dzislu
1 Skrave M5 x 10 1 DroSinataja starplika 2 Joslas spaile 300mm

Montazas instrukcija

1. Atslégt masas kabeli no akumulatora!

2. Limuzins: Nonem bagaZzas nodalijuma gridas parsegu, iznem domkratu un nonem papildu glabatuves parklaju.
Aizver aizmugures lukturu parsegus.

3. Variants: Atver bagazas nodalijuma parsegu un iznem papildu glabatuves saturu abas pusés. Atver rezerves ritena
parsegu un nonem aizmugures sliekSna parsegu.

4. Lai ievilktu kabelus, nonem parsegu automasinas iekSpusé. Tas atrodas aizmugures platé, zem kreisa gabarita
luktura.

5. Kabe|u saiSka savienojumu veikt Sadi:

a) 8 dzislu kabelu saiSka galu un ligzdu no bagazas nodalijjuma uz aru izvadtt caur 4. punkta aprakstito
caurumu, péc tam caur So caurumu ievietot to ligzda. Komplekta esoSais gredzens japiestiprina izurbtaja
cauruma.

b) ir divas dazadas ligzdas starplikas. Viena no tam tiek izmantota, izvadot sanu kabelus, otra - izvadot asu
kabelus.
Sanu izvade: Tiek izmantota, montéjot pastavigo vilkSanas aki ar slégtu ligzdas rokturi un nonemamu
vilk§anas aki ar saliekamu ligzdas rokturi. Tada gadijuma janovers nobides savienojuma ligzdas korpusa.
Piezime!!! Gadijuma, ja ligzdas rokturis ir saliekams, sanu izvadei jaizmanto starplika zem ligzdas. Otra
starplika, kas paredzéta asu izvadei, ir jaiznem, jo ta nebis nepiecieSama.
Asu izvade: Tiek izmantota, mont&jot pastavigo vilkSanas aki ar atvértu ligzdas rokturi un nonemamu
vilk8anas aki bez saliekama ligzdas roktura. Starplika, kas paredzeéta sanu izvadei, ir jaiznem, jo ta nebds
nepiecieSama.

c) savienojums ar ligzdu tiek veikts péc Sadas shemas:

Attélu 1

Elektriska kéde Kontakta markéSana Krasa

Kreisais pagrieziena lukturis 1 (L) melnbalts

Piekabes miglas lukturi 2 (54-G) peléks

Masa 3 (31) rudas

Labais pagrieziena lukturis 4 (R) meina zils

Labais gabaritlukturis 5 (58-R) pelekasarkans

Bremzu lukturis 6 (54) meinasarkans

Kreisais gabarTtlukturis 7 (58-L) peleékmelns Kabelu savienosana
Piekabes miglas lukturi 8 (58-b) peleksabaits 7 sliezu ligzda



6. Melno 3-kontaktu kontaktspraudni iestiprina kontaktligzda mikroslédza sanos.

a) savienojuma ligzda kopa ar blivéjuma starpliku jasamonté uz ligzdas roktura, izmantojot pievienotas
skrdves un uzgrieznus.

b) pievérSot uzmanibu pareizai starplikas montazai!

c) elektrisko kabelu saiski piestiprinot t3, lai tas neraditu lielus traucéjumus un neapdraudétu berzi!
7.Vada gals, kas apziméts ar L, japievieno kreisajam aizmgures gabarita lukturim.
a) Nonem aizmugures luktura 6-kontaktu elektroligzdu un savieno ar atbilstoSo vada galu.
b) AtlikuSo vada savienotaju iestiprina brivaja aizmugures luktura kontaktligzda.
8. Vada gals, kas apziméts ar R, japievieno labajam aizmugures gabarita lukturim.
a) Nonem aizmugures luktura 6-kontaktu elektroligzdu un savieno ar atbilstoSo vada galu.
b) AtlikuSo vada savienotaju iestiprina brivaja aizmugures luktura kontaktligzda.
9. Pievienoto sakabes elektroligzdu iestiprina vada 8-kontaktu elektroligzda un nostiprina ar M5x10 skravi.
10. Automasinam bez 12V kontaktligzdas bagazas nodalijjuma:
Iznem gridas apdari vaditdja pusé un piestiprina droSinataju blokam pievienota vada cilpinu pie releja
stiprindjumam pievienota vada skavas 30 (12V strava). AtlikuSo sakabes elektroligzdas vadu sarkana krasa no
kreisas automa$inas puses parvelk uz gridas zonu vaditdja pusé. Abus sarkano vadu kontaktsavienojumus
savieno ar drosinataju bloku. (Pievienotais 3-dzislu vads nav nepiecieSams)
11. Automasinam ar 12V kontaktligzdu bagazas nodalijuma:
Atver labo bagazas nodalijjuma sanu parsegu uz priek8u. Brivo sakabes elektroligzdas vadu sarkana krasa
pievieno 12V kotaktligzdai. Automasinas iek8pusé esoSo 2-kontaktu elektroligzdu iznem no kontaktligzdas un
atbilstoSi savieno ar brivo 3-dzislu vadu. Atlikuso 2-kontaktu elektroligzdu piestiprina 12V kontaktligzdai.
Pievienoto droSinataju bloku pievieno 3-dzislu vada brivajiem galiem. Sakabes elektroligzdas sarkano vadu

iestiprina atlikusaja brivaja droSinataju bloka kontaktligzda. Sarkano vadu galus nofiksé ar pievienotajam kabe|u
saitem.

Piezime par piekabes signala darbibu:
Piekabes signala defekta gadijuma mirgo transportlidzekla kontrollampina!!

Montazas instrukcija klientam!!!

Visu kabe|u montaZa javeic, izmantojot pievienotas joslas spailes, kas savieno iepriek§ samontétas dalas.
Pievienojiet akumulatoru un parbaudiet visas transportiidzek|a funkcijas ar piekabinatu piekabi vai izmantojot
attiecigu testédanas ierici.



420907 / 04.12/VA

Elektriline tiisli ihenduskomplekt
7-pooluseline VW Passat trepp-péra alates valjalaskekuupaevast 10.96 - 09.00

VW Passat Variant alates valjalaskekuupaevast 06.97 - 09.00

Tootekood 42 09 07

Sisu 1 8 traadiga juhtmekimp
1 Pistikupesa korpus
1 Suunatulede moodul
1 Kruvi M5 x 10

3 Kruvi M5 x 35
4 Pahkel M5
4 Vedruseib
1 Kaitsme alus

1 Kaitse 10A 8 Lintklamber 100mm
1 Kaitsmehoidiku thendusjuhe 1 Kaabel, 1 soonega
1 Kaabel, 3 soonega

2 Lintklamber 300mm

Paigaldusjuhend

1. Uhendage massijuhe aku kiiljest lahti !

2. Limusiin: Eemaldage pakiruumi péhjakate, tungraud ja panipaiga polster. Votke tagumine polster tagatulede eest

ara.

3. variant: Tdmmake pakiruumi pdhjakate ette ja votke panipaiga sahtlid mélemal kiljel valja. Téstke tagavararatta

kate Ules ja eemaldage lavekate.

4. Kaablipuu Iabiviimiseks kasutage sbiduki poolset katet. See asub tuledekanduril, vasaku gabariittule all.

5. Uhendage juhtmekimp jargmisel viisil:

a) viige 8 kaabliga juhtmekimbu ots koos kiilge monteeritud pesaga punktis 4 kirjeldatud ava kaudu
pagasiruumist valja, seejarel torgake see labi pistikupesa raami ava. Kinnitage kaasasolev kaitseréngas

puuritud avasse.

b) Pesal vdib olla kaks erinevat seibi. Uhte neist kasutatakse juhtmete kiilgvaljaviigul, teist aga telgvaljaviigul.
Kiilgvéljaviik: Kasutatakse suletud pesahoidikuga kohtkindlalt paigaldatud tiisli ja kokkupandava
pesahoidikuga eemaldatava tiisli puhul. Sellisel juhul tuleb eemaldada plomm pistikupesa korpusest.
Tahelepanu! Kokkupandava pesahoidiku puhul tuleb kasutada kilgvaljaviigule ette nahtud pesaseibi.
Teine valjaviigule ette nahtud seib tuleb kérvaldada (seda ei kasutata).

Telgvaljaviik: Kasutatakse avatud pesahoidikuga kohtkindlalt paigaldatud tiisli ja mittekokkupandava
pesahoidikuga eemaldatava tiisli puhul. Kilgvaljaviigule ette nahtud seib tuleb kérvaldada (seda ei

kasutata).

c) Pesa Uhendatakse alljargneva skeemijargi :

Joonistus 1

Elektrijuhe Kontakti tahis Varvus
Vasak suunatuli 1 (L) must/valge
Haagise udutuli 2 (54-G) hall

Mass 3 (31) pruun

Parem suunatuli 4 (R) must/roheline
Parem kdljetuli 5 (58-R) hall/punane
Pidurituli 6 (54) must/punane
Vasak kiljetuli 7 (58-L) hall/must
Haagise udutuli 8 (58-b) hall/valge

EST

Juhtmete Ghendamine 7-

pooluselises pesas



6. Must 3-ne pistik GUhendatakse kiiljel pistikupesa mikrolilitiga.
a) paigaldage pistikupesad koos tihendusseibiga pesa hoidikus olevate kruvide ja mutritega.
a) podorake tahelepanu seibi digele kinnitamisele!

b) juhtmekimp kinnitage nii, et ei tekiks teravaid murdekohti ning et see ei puutuks kokku héérdumisega!
7. Viige L-ga tahistatud kaablipuu haru vasaku gabariittule juurde.
a) Tommake 6-ne pistikukorpus tagatule kiljest ara ja ihendage sobiva kaablipuu paarikuga.
b) Uhendage allesjaanud kaablipuu pistikukorpus tagatule vaba pistikupiluga.
8. Viige R-ga tahistatud kaablipuu haru parema gabariittule juurde.
a) Tommake 6-ne pistikukorpus tagatule kiljest ara ja ihendage sobiva kaablipuu paarikuga.
b) Uhendage allesjaanud kaablipuu pistikukorpus tagatule vaba pistikupiluga.
9. Uhendage kaasasolev haagise moodul kaablipuu 8-se pistikukorpusega ja kinnitage kaasasoleva M5x10 kruviga.
10. Sbéidukitele, mille pakiruumis ei ole 12V pistikupesa:
Eemaldage juhi poolsel kiljel jalgaderuumi polster ja kinnitage kaitsmehoidiku Uhendusjuhtme réngasaas
releekanduri Ghendusjuhtme klemmile 30 (12V pidevvool). Viige haagise mooduli allesjaav punane juhe sGiduki
vasakul kuljel ette juhi jalgaderuumi juurde. Uhendage punaste juhtmete mdlemad pistikihendused
kaitsmehoidikuga. (Kaasasolevat 3-soonelist kaablipuud vaja ei ole.)
11. Sdidukitele, mille pakiruumis on 12V pistikupesa:
Vabastage pakiruumi parempoolne kiljepolster ja keerake ettepoole valja. Viige haagise mooduli allesjaav
punane juhe 12V pistikupesa juurde. Eemaldage soiduki 2-ne pistikukorpus pistikupesast ja Uhendage sobiva
kaasasoleva 3-soonelise kaablipuu paarikuga. Uhendage allesjaav 2-ne pistikukorpus 12V pistikupesaga.
Uhendage kaasasolev kaitsmehoidik 3-soonelise kaablipuu vaba Uhenduspistikuga. Uhendage haagise mooduli

punane juhe kaitsmehoidiku veel vabale kohale. Kinnitage punase juhtme (Uleliigne pikkus kaasasoleva
kaablisidemega.

Markus haagise suunatule talitluse kohta:
Haagise suunatule rikkest annab marku sdiduki sighaallamp suurema vilkumissagedusega.

Paigaldusjuhend on méeldud kliendile!!!
Kaik juhtmed kinnitage kaasasolevate lintklambritega, eelnevalt monteerige lahtivdetud osad.
Uhendage kiilge aku ja kontrollige kdiki sbiduki funktsioone (ihendatud haagise véi vastava kontrollmédteriistaga.



Elektroinstalacia pre zapojenie tazného zariadenia
7-polovy VW Passat Sedan od datumu vyroby 10.96 - 09.00

VW Passat Variant od datumu vyroby 06.97 - 09.00

Cislotovaru 4209 07

420907 / 04.12/VA

Obsah zostavy:1 Kablovy zvazok 8-Zilovy 3 Skrutky M5X35 1 Poistky 10A 8 Stahovacich pasok 100mm
1 Konektor zasuvky 4 Matice M5 1 Uchytka poistky 1 Kablovy zvazok, 1-zilovy
1 Modul kontroly smerovky 4 Pruzné podlozky 1 Kablovy zvazok, trojzilovy
1 Skrutky M5X10 1 Poistkovy spodok 1 Stahovacich pasok 300mm

Montazny navod

1. Odpojte uzemnovaci kabel od akumulatora!

2. Limuzina: Odstrarte kryt podlahy v batoZinovom priestore, vyberte zdvihdk a odstrante kryt batoZinového
priestoru. Nadvihnite zadné kryty zadnych svetiel.

3. Variant: Odklopte hore kryt podlahy batozinového priestoru a vytiahnite na oboch stranach police batozinového
priestoru. Nadvihnite hore kryt odkladacieho priestoru na rezervné koleso a odstrarite kryt nakladacieho okraja.

4. Za ucelom prevleCenia kablového zvazku odstrante kryt zo zadného plechu pod lavym zadnym obrysovym
svetlom.

5. Kablovy zvazok zapojte nasledovnym spdsobom:

a) 8-zilovu koncovku kablového zvazku spolu s namontovanym konektorom prevlecte cez otvor popisany v
bode 4 z batozinového priestoru von a nasledne prevlec¢te otvorom objimky zasuvky. Upevnite prilozenu
priechodku vo vyvitanom otvore.

b) rozliSujeme dve rézne podlozky pod zasuvku. Jedna z nich sa pouziva pri boénom vyvode kablov, druha -
pri osovom vyvode.

Boény vyvod kablov: Pouziva sa pri taznom zariadeni, ktoré sa montuje napevno s uzamknutym
drziakom zasuvky a s odnimatelnym taznym hakom so sklopnym drZiakom zasuvky. V takomto pripade je
potrebné odstranit’ prehlbeninu v plasti napajacej zasuvky.

Upozornenie!!! Pri sklopnom drziaku zasuvky je potrebné pouzit podlozku pod zasuvku uréenu pre bo¢ny
vyvod. Druha podlozku uréenu pre osovy vyvod je potrebné odstranit (nepouzije sa).

Osovy vyvod: Pouziva sa pri taznom zariadeni, ktoré sa montuje napevno s otvorenym drziakom
zasuvky a odnimatelnym taznym hakom bez sklopného drziaka zasuvky. Podlozku uréenu pre bocny
vyvod je potrebné odstranit (nepouzije sa).

c) zasuvka je zapojena podla schémy uvedenej nizSie:

Obrazok 1

Elektricky obvod Oznaczenie kontaktu Farba

Smerové svetlo lavé 1 (L) gierno/biela

Hmloveé svetlo privesu 2 (54-G) siva

Hmotnost 3 (31) hneda

Smerové svetlo pravé 4 (R) cierno/zelena

Pozi¢né svetlo pravé 5 (58-R) sivo/Cervena

Brzdové svetlo 6 (54) Cierno/Cervena

Pozi¢né svetlo lavé 7 (58-L) sivo/Cierna Zaoieni .

- - - - apojenie vodicov

Hmlové svetlo privesu 8 (58-b) sivo/biela v 7-pblovej zasuvke




10.

11.

. VloZte trojnasobny Cierny konektor bokom, do zasuvky v mikroprepinadi.

a) napajaciu zasuvku spolu s tesniacou podlozkou namontujte pomocou prilozenych skrutiek a matic k
drZiaku z&suvky.

a) dbajte na spravne pripevnenie podlozky!

b) elektricky zvazok pripevnite takym spdsobom, aby nevznikli ostré zalomenia a aby nebol vystaveny
nebezpelenstvu prederavenia!

. Koncovku kablového zvazku, ozna¢enu ako L, previecéte do Favého zadného obrysového svetla.

a) Vytiahnite Sestnasobny pripojny konektor zo zadného svetla a spojte so zodpovedajucim naprotivkom z
kablového zvazku.

b) Vlozte zvySnu pripojna zasuvku kablového zvazku do volného vstupu zadného svetla.

. Koncovku kablového zvazku, ozna¢enu ako R, zasunte do pravého zadného obrysového svetla.

a) Vyberte Sestnasobnu pripojnu zasuvku zadného svetla a spojte so zodpovedajucim naprotivkom z
kablového zvazku.

b)  Vlozte zvySnu pripojnu zasuvku kablového zvazku do volného vstupu zadného svetla.

. Zapojte dodavany riadiaci modul privesu k osemnasobnej pripojnej zasuvke kablového zvazku a upevnite

pomocou prilozenej skrutky M5x10.
Pre vozidla bez zasuvky 12V v batoZzinovom priestore:

Odstranite kryt z priestoru na nohy zo strany vodi¢a a upevnite koncovku s okom sietového kabla do Uchytky na
poistku na svorke 30 (DC 12 V) sietového kabla uchytky relé. Zostavajuci Cerveny kabel riadiaceho modulu privesu
pretiahnite dopredu po lavej strane vozidla do priestoru na nohy vodi¢a. Oba konektorové pripojky Cervenych
kablov su pripojené uchytkou poistky (pripojeny trojzilovy kablovy zvazok nie je potrebny).

Pre vozidla so zasuvkou 12V v batozinovom priestore:

Odstrante pravy boc¢ny kryt batozinového priestoru a odchylte ho dopredu. Zostavajuci ¢erveny kabel vyvedte z
riadiaceho modulu privesu do 12 V zasuvky. Odstrante dvojnasobnu pripojnu zasuvku zo strany vozidla zo
zasuvky a prepojte so zodpovedajucim naprotivkom pripojeného trojzilového kablového zvazku. Zapojte zvysnu
dvojnasobnu pripojnd zasuvku do 12 V zasuvky. Vlozte priloZzenu uchytku poistky do volného konektora
trojzilového kabloveho zvazku. Vlozte Cerveny kabel modulu kontroly privesu do volného vstupu uchytky poistky.
Nadmernu dizku Cerveného kabla nastavte pomocou dodavanej kablovej pasky.

Upozornenie tykajuce sa fungovania smerovky privesu:
Poruchu smerovky privesu signalizuje kontrolné svetlo vozidla prostrednictvom zvySenia frekvencie blikania.!!

Montazny navod je uréeny pre zakaznika !!!

Vsetky vodiCe pripevnite prilozenymi stahovacimi paskami, namontujte skor demontované diely.

Pripojte akumulator a skontrolujte vSetky funkcie vozidla s pripojenym privesom alebo s prisluSnym testovacim
pristrojom.



Elektryczny zestaw przylaczeniowy haka holowniczego
7-biegunowy VW Passat Sedan od daty produkcji 10.96 - 09.00

VW Passat Variant od daty produkcji 06.97 - 09.00

Nr art. 42 09 07
420907 / 04.12/ VA
Zawartos¢: 1 Wigzka przylaczeniowa 8-bieg 3 Sruba M5X35 1 Bezpiecznik 10A 8 Zacisk tasmowy 100 mm
1 Obudowa gniazda 4 Nakretka M5 1 Uchwyt bezpiecznikowy 1 Wiagzka przewodoéw, 1-zytowa
1 Modut kontroli kierunkowskazu 4 Podktadka sprezysta 1 Wiazka przewodéw, 3-zytowa
1 Sruba M5X10 1 Podstawa bezpiecznika 2 Zacisk tasmowy 300 mm

Instrukcja montazu

1. Odtgczyé przewodd masowy od akumulatora.

2. Limuzyna: zdjg¢ ostone podtogi w przestrzeni bagaznika, wyja¢ podnosnik samochodowy i zdja¢ ostone czesci
bagazowej. Odchyli¢ tylne ostony Swiatet tylnych.

3. Wariant: odchyli¢ do géry ostone podtogi w przestrzeni bagaznika i wyjaé po obu stronach potki bagaznikowe.
Odchyli¢ do goéry ostone wneki na koto zapasowe i zdja¢ ostone krawedzi fadunkowej.

4. W celu przeprowadzenia wigzki kablowej zdjg¢ ostone znajdujaca sie w tylnej blasze, pod lewg lampg pozycyjng
tylna.

5. Podtaczy¢ wigzke do gniazda w nastepujgcy sposob:

a) koncowke 8-zytowej wigzki przewoddw z metalowymi zakonczeniami kablowymi wyprowadzi¢ z
bagaznika poprzez otwor opisany w pkt. 4 na zewnatrz, po czym przetozy¢ przez otwér w obsadzie
gniazda wtykowego.Umocowac tuleje kabla znajdujaca sie na wigzce przewoddéw w otworze wewnatrz
pojazdu.

b) wystepujg dwie rozne podktadki pod gniazdo. Jedna z nich uzywana jest przy bocznym wyprowadzeniu
przewodow, druga przy wyprowadzeniu osiowym.
Wyprowadzenie boczne: Stosowane przy montowanym na state haku holowniczym z zamknietym
uchwytem gniazda i odejmowanym haku holowniczym ze sktadanym uchwytem gniazda. W takim
przypadku nalezy usung¢ przettoczenie w obudowie gniazda przytaczeniowego.
Uwagal!!! Przy sktadanym uchwycie gniazda nalezy zastosowac¢ podktadke pod gniazdo przeznaczong do
wyprowadzenia bocznego. Drugg podktadke przeznaczong do wyprowadzenia osiowego nalezy usungé
(nie bedzie stosowana).
Wyprowadzenie osiowe: Stosowane przy montowanym na state haku holowniczym z otwartym
uchwytem gniazda i odejmowanym haku holowniczym bez sktadanego uchwytu gniazda.
Podktadke przeznaczong do wyprowadzenia bocznego nalezy usunaé (nie bedzie stosowana).

c) gniazdo podtaczone jest wedtug ponizszego schematu:

Obraz1

Obwdd elektryczny Oznaczenie kontaktu Kolor

Swiatto kierunkowskazu lewe 1 (L) czarno/biaty

Swiatto przeciwmgielne 2 (54-G) szary

Masa 3 (31) brazowy

Swiatto kierunkowskazu prawe 4 (R) czarno/zielony

Swiatto pozycyjne prawe 5 (58-R) szaro/czerwony

Swiatto hamowania 6 (54) czarno/czerwony

Swiatto pozycyjne lewe 7 (58-L) szaro/czarny Podlacaons oraowodow
Swiatto przeciwmgielne 8 (58-b) szaro/biaty w gnieaidzie 7-Eiegunowym




6. Wiozy¢ czarng wtyczke 3-krotng, bocznie, do gniazdka w mikroprzetaczniku.

a) gniazdo przytagczeniowe wraz z podktadkg uszczelniajacg zamontowac przy pomocy dotaczonych srub i
nakretek na uchwycie gniazda:

b) uwazac¢ na prawidtowe zamocowanie podkiadki ,

c) wiagzke elektryczng umocowacé w taki sposdb aby nie powstaty ostre zatamania i nie byta narazona na
przetarcia.

7. Poprowadzi¢ koncowke zestawu przewodow, oznaczong jako L, do lewej lampy pozycyjnej tylnej.

a) Wyja¢ 6-krotne gniazdo przytaczeniowe ze sSwiatta tylnego i potaczyé z pasujgcym odpowiednikiem z
zestawu przewodow.

b) Wiozyé pozostate gniazdo przytaczeniowe zestawu przewoddw do wolnego wejscia Swiatta tylnego.

8. Poprowadzi¢ koncowke zestawu przewodow, oznaczong jako R, do prawej lampy pozycyjnej tylnej.

a) Wyja¢ 6-krotne gniazdo przytaczeniowe ze sSwiatta tylnego i potaczyé z pasujgcym odpowiednikiem z
zestawu przewodow.

b) Wiozyé pozostate gniazdo przytaczeniowe zestawu przewoddw do wolnego wejscia Swiatta tylnego.

9. Wiozy¢ dotaczony modut kontroli przyczepy do 8-krotnego gniazda przytaczeniowego zestawu przewodow i

zamocowac przy uzyciu dotgczonego wkretu M5x10.

10. Do pojazdow bez gniazdka 12V w przestrzeni bagaznika:

1.

Zdemontowac ostone przestrzeni na nogi po stronie kierowcy i zamocowac¢ koncéwke oczkowg przewodu
przytaczeniowego do uchwytu bezpiecznikowego na zacisku 30 (prad staty 12 V) przewodu przytaczeniowego
uchwytu przekaznikowego. Pozostaly przewdd czerwony modutu kontroli przyczepy poprowadzi¢ do przodu po
lewej stronie pojazdu do przestrzeni na nogi po stronie kierowcy. Obydwa przytacza wtykowe przewodow
czerwonych sg potgczone uchwytem bezpiecznikowym (dotgczony zestaw przewoddw 3-zytowy nie bedzie
potrzebny).

Do pojazddw z gniazdkiem 12 V w przestrzeni bagaznika:

Wyja¢ prawg ostone boczng przestrzeni bagaznika i odchyli¢ do przodu. Pozostaty przewdd czerwony
poprowadzi¢ z modutu kontroli przyczepy do gniazdka 12 V. Wyja¢ 2-krotne gniazdo przytaczeniowe ze strony
pojazdu z gniazdka i potgczy¢ z pasujgcym odpowiednikiem dotgczonego zestawu przewodow, 3-zytowego.
Wiozy¢ pozostate gniazdo przytgczeniowe 2-krotne do gniazdka 12 V. Wiozy¢ dotaczony uchwyt bezpiecznikowy
do wolnego przytagcza wigzki przewodéw, 3-zytowego. Wiozy¢ przewdd czerwony modutu kontroli przyczepy w
wolne jeszcze wejscie uchwytu bezpiecznikowego. Nadmierng diugos¢ przewodu czerwonego wyregulowac przy
uzyciu dotgczonego zacisku tasmowego.

Uwaga odnosnie dziatania migacza przyczepy:
Defekt migacza przyczepy jest sygnalizowany przez $wiatto kontrolne pojazdu poprzez podwyzszenie
czestotliwosci migania.!!

Instrukcja montazu przeznaczona jest dla klienta.

Wszystkie przewody zamocowaé dotgczonymi zaciskami tasmowymi, zamontowaé wczesniej rozmontowane
czesci.

Podtagczy¢ akumulator i sprawdzi¢ wszystkie funkcje pojazdu z podtgczong przyczepg lub odpowiednim
przyrzgdem testujacym.



